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NÉPLAP Mai számból:
Erdei Ferenc nyilatkozata a jelölő gyűlésekről, a Hazafias 
Népfront és a tanácsok kapcsolatáról (2. oldal) — Az őszi 
munkában első a biharkeresztesi járás (3. oldal) — Az ál­
mosát csata (3. oldal) — Magyarország csapata. nyerte meg 

az öttusa-világbajnokságot (4. oldal)
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A több kenyérgabonáért
A Központi Vezetőség legutób­

bi illésén a mezőgazdaság hely 
/.étéről szóló rész tárgyalásánál 
hangsúlyozták pártiunk veze'ői 
a mezőgazdaság fejlesztése, 
munl-tós-paraszt szövetség meg 
szilárdítása megköveteli a város 
és a falu közötti piaci kapcso­
latok kiszélesítését, és a paraszt 
■dg anyagi érdekeltségének

a szüluk- rabbi Fokozását.
gy hozzá- Hajdú-Biharban is ezeket a

sikevhez. •zeni pontokat kell figyelembe
anulmánvi \ enni. amikor arról beszélünk
nek íetie- hogyan termelhetünk több gabo­
jük, hegy nát. Meg kel! mondanunk, hogy
tjük a ki­ a gabonatermelés kérdésében
forintokat, 1- e lapvető hiba nálunk is, hogy

főváro- nem szívesen termelnek kenvéi- 
e a bonét, mert úgy találják, töb­

épzö ti-b. bet jövedelmez például a tengeri 
termelése.

A kenyérgabona kérdést pedig 
meg kell oldani, ezért keli köz­
tiem a hajdú-bihari földeken is 
Az ország dolgozó népének egy- 

1 e több kenyérgabonára van 
«züksége. Csak így tudjuk bizto­
sítani a kenyérellátás zavartalan- 
tógát. A gabonaprobléma meg­
oldásának helyes útja az, ha t 
falvak dolgozó parasztságának 
érdekeltségét fokozzuk a gabona 
termelésében. Ha látja a paraszt 
ha tapasztalja, hogy a -kenyér- 
gabona is jól fizet, szívesebben 
termel egyre többet. A paraszt 
:iem ellensége saját pénzének.

A termelésben való fokozott 
rdekeltség biztosítja a dolgozó 

parasztság' .. termelési kedvének 
további emelkedését. Az anyagi 
'rdekeltség serkenti, ösztönzi a 
Iaivak dolgozóit, hogy még töb­
bet termeljenek, és így emeiked- 
len jövedelmük. A paraszti élet- 
színvonal emelkedésével együtt 
iár. attól elválaszthatatlan a 
’öbb és jobb termelés. Ha több 
9 termés, ha emelkednek a ter­
méshozamok. több élelmiszer ke­
zűi a fogyasztók asztalára. A 
tóbbtermés, az élelmiszerbőség 
y'bb jövedelmet jelent a terme- 
-óknek, tehát náluk is életszín- 
’onaluk növeléséhez vezet. Nyil- 

’ ánvaló mindenki előtt, hogy a 
tiíu termelési kedvének növeke- 
drse a termelés fokozását ered­
ményezi, tovább emelkedne te­
hát az életszínvonal, s ennek jó 
következményeit nemcsak a 
munkásosztály, a városok, az 
üzenni dolgozók éreznék meg, ha­
nem inegéreznék maguk a ter­
melők is. Ezért szükséges az 
«Avágj érdekeltség útján a mező- 
gazdasági . termelés emelése. Ez 

anyagi érdekeltség szilárd 
;,tóp arra, hogy mezőgazdaságun­
kat felvirágoztassuk, és döntő 
feladatunkat', a kenyérprobléma 
megoldását is' elérjük. A minisz­
tertanács legutóbbi határozata is 
Pzt tekinti, amikor lehetővé tet- 
■_e, hogy a termelőszövetkezetek 
?f> egyénileg gazdálkodók a be­
adási áron felül ingyenes korpát 
kapjanak, és további korpajut,ta­
xist — állami árakon — a beadá­
son felül, az államnak átadott 
kenyérgabona minden mázsája 
után.

A kenyérgabona termesztés, 
s2l jól láttuk, eddig sem tarto­
zott a ráfizetéses termelési ágak 
közé. A szabadpiaci árak alakú- 
fása bizonyította ez év nyarán 
’f, hogy a cséplés után 300 forin­
tot, sőt többet is adtak egy má- 
"a búzáért, ilyen árak mellett

is azonban azt lehetett tapasz- 
talni, hogy nem termeltünk elé. 
búzát a megyében, szívesebben 
termeltek takarmányt, s ipari 
növényt, mert az a búzánál még 
is csak jobban fizetett. így tör 
lent,, hogy árug-abona bizony ke­
vesebb került piacra, mint ahogy 
az szükséges a dolgozó nép za 
vartalan ellátása és hülkereske 
del mi érdekeink biztosítása szem 
pontjából.

A minisztertanács új határo­
zata a korpajuttatásról fokozza 
a termelők érdekeltségét a ke­
nyérgabona termelésben, A búza 
és a rozs vetési tervének telje­
sítését, túlteljesítését ser 
ken ti, hogy minden beadott 
mázsa -kenyérgabona után tíz 
kilogramm korpát ingyen kap 
termelő, úgy a termelőszövetke­
zet, mint az egyénileg dolgozó 
paraszt. Ezzel a határozattal lé­
nyegesen emelték a kenyérgabo 
na átvételi árát. A korpajuttatás 
minden termelőszövetkezet pénz­
tárában jelentős többletbevételt 
jelent. Ha a termelőszövetkezet 
tenyérgabona beadási kötelezett­
sége például 200 mázsa, az mát 
200-szor 10 kiló ingyen korpát 
jelent a szövetkezetnek. Több 
korpa jut így az állatoknak, több 
lesz a tej, a hús, s jelentősen 
emelkedik a termelőszövetkezet 
bevétele.

A korpajultatás előnyösen 
érinti az egyénileg dolgozó pa­
rasztságot is. Erről beszéltek a 
rendelet megjelenése utáni na­
pokban Körösszegapáti doigözo 
parasztjai is. Papp Sándor, a be­
gyűjtési állandó bizottság tagja 
nyomban ki is számította, hogy 
neki 13 mázsa kenyérgabona a 
beadása, így tehát 180 kiló kor­
pát kap ingyen az államtól. Kö- 
összegapáti községnek 313-5 má­

zsa a -kenyérgabona bedási ter­
ve, ez pedig annyit jelent, hogy 
a faluba 318 mázsa és 60 kiló ín­
yen korpa -kerül. De nem is eny- 

nyit fognak kapni, hanem töb­
bet, mert nyilván több búzát ter­
melnek, hogy az államnak sza­
bad áron eladott búza után is 
még mázsánként 20 kiló korpá­
hoz jussanak.

A falura kerülő korpa nagy­
ban segíti a malactartást, több 
lesz a sertés, több pénz kerül a 
dolgozó paraszt házához. Érde­
mes tehát több gabonát termel­
ni, hogy korpa kerüljön a ház­
hoz. Nagy jelentőségű még az az 
intézkedés is, amely módot ao 
arra, hogy a tengeri, árpa és zab 
beadási kötelezettséget a termelő 

megszabott " arányban búzá- 
al vagy rozzsal helyettesítheti. 

•Jól jár, aki él ezzel a lehető­
séggel, hiszen egy mázsa lengé­
iből legkevesebb 20 kilót hízik 

disznó, tehát 400 forintot kap. 
a szabadpiacon 300 forintért ér­
tékesíthető búza helyett.
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MEGALAKULT A HAZAFIAS NÉPFRONT 
HA3DÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGA

Százhúsz küldött képviseli a megyét a Hazafias Népfront 
országos kongresszusán

Éppen három hete, hogy Hai­
ti ú-Biharban elsőnek Biharke- 
resztesen megalakult -a Hazafias 
Népfront bizottság. Azóta nincs 
a megyének olyan, községe, olyan 
városa, ahol már ne működne a 
Hazafias Népfront. Van, ahol a 
megválasztott tagok lelkesen, 
ügyesen irányítják a mozgalom 
széles kibontakozását, van ellen­
ben olyan község is, ahol még 
akadozva. működik, a. Hazafias

Népfront helyi gépezete — azon­
ban nincs olyan község cs vá­
ros a megyében, ahol a lakosság 
ne vette volna nagy örömmel, 
bizakodással, hogy 'kibontakozó­
ban van ez a nemzeti, mozgalom, 
a. soha nem tapasztalt széles népi 
összefogás. Soha nem látott ar­
cok jelennek meg a népfront 
gyűlésein, egyre többen állnak 
a Hazafias Népfront zászlaja alá.

Bartlia János ünnepi beszéde
A megyében — a mozgalom 

történetében —• tegnap egy új 
fejeket kezdődött. Megalakult ün­
nepélyes külsőségek között a 
megyei tanácsháza emeleti nagy 
termében a Hazafias Népfront 
Hajdú-Bihar megyei Bizottsága 
A községekben, városokban meg­
választott tagok szinte teljes 
számban megjelentek. Máfkm 
Tibor üdvözölte őket a Hazafias 
Népfront Hajdú-Biihar megyei 
előkészítő bizottsága nevében. 
Ezután Tatár Kiss Lajos, a me­
gyei tanács elnöke, a Hazafias 
Népfront előkészítő bizottságának 
elnöke ismertette az előkészítő 
bizottság -munkáját. Beszámolt 

rról, hogy a megyében áltálá­
ban mindenütt nagy lelkesedés­
ei választották meg a népfront 

bizottságok tagjait, valamint az 
országos kongresszus küldötteit. 
„Hajdú-Bihar megyét a Haza­
fias Népfront országos kongresz- 
szusán 120 -küldött képviseli" — 
mondotta többek között.

Rövid beszédét ezzel fejezte 
:: „Javaslom, hogy a Hazafias 

Népfront Hajdú-Bihar -megye! 
Bizottsága mondja ki megalaku- 
.ásá-t!“ Az elhangzott nagy taps 
azt jelentette, hogy a jelenlévők 
egyetértettek a javaslattal: meg­
alakult a Hazafias Népfront Haj­
dú-Bihar megyei Bizottsága. Ez­
után az elnökség 115 tagjára teti 
Tatár Kiss Lajos javaslatot, majd 
ízt elfogadva Bartha Janos, a

téren is hatalmasat fejlődött a 
megye. Csak egy adat: a felsza­
badulás előtt 29 mozi volt, ma 
07 állandó mozi van Hajclu-Eu- 
ha r ban.

— A Hazafias Népfront Hajdú- 
Bihar megyei Bizottsága a rövid 
áttekintés alapján is örömmel 
állapítja meg, hogy a felszabadu­
lás óta eltelt tíz év alatt me­
gyénkben gazdasági, társadalmi 
és -kulturális téren egyaránt ha­
talmas változás történt. Az elért 
eredmények adják az alapot és 
azt a légkört, amelyben a Haza­
fias Népfront a nemzeti egység­
nek ez a legszélesebb tömegeket 
átfogó demokratikus, hazafias, 
társadalmi és politikai mozgal­
ma létrejön, és megkezdi műkö­
dését.

— Lehetnek nézeteltérések az

emberek kr-ött, részletkérdések­
ben, személyi kérdésekben, de 
hazánk szabadsága, a nép főiét 
emelése az egész nép egyetemes 
érdeke. E cél érdekében egybe­
forr az egész nép. Nem lehet né­
zeteltérés, nem lehet félrehúzó- 
dás. nem lehet visszahúzódás, 
nem lehet passzivitás. A Haza­
fias Népfront feladata, hogy meg­
teremtse a kapcsolatot a iegszé- 
iesebb tömegekkel, zászlaja" alá 
tömöri tsen minden jószándékú, 
becsületes embert, minden haza­
fit.

Végül a Hazafias Népfront 
Hajdú-Bihar megyei Bizottságá­
nak felhívását ismertette Bartha 
János, amelyben a soronkövetke- 
zó' feladatok elvégzéséhez kéri a 
népfront a megye dolgozó népé­
nek segítségét. Különösen az n 
része ragadta meg az ember fi­
gyelmét, amikor egyszerű szavak­
kal felhívja a dolgozók figyel­
mét: „... járjunk . nyitott ’szem­
mel, nyitott füllel. Figyeljük, 
hol, hogyan lehetne jövedelme­
zőbb üzemágakat létesitani, hol 
van alapja a gyümölcsös, a szőlő 
telepítésének, az öntözéses gaz­
dálkodásnak. hol kifizetődő t>. 
zöldségtermelés, és bátorítsuk az 
embereket a, 'kezdeményezések­
ben, amely iparban és mezőgaz­
daságban a gazdaságot sokolda­
lúvá, jövedelmezővé teszi."

Legyenek ismét gazdakörök a falvakban

Ahhoz azonban, hogy több ke­
nyérgabonát termeljenek a haj­
dú-bihari földeken, nem elegen­
dő a jó határozat, szükséges, hogy 
ezeket a kedvező intézkedéseket 
parasztságunk megismerje. Is­
mertessék is meg a legszélesebb 
körben népnevelőink, begyűjtési 
megbízotlaink, hogy most. az 
őszi vetések idején minél na­
gyobb területeken kerüljön föld­
be a kenyérnekvaló. segítsünk 
mi is a világhírű acélos, magyar 
búzából minél többet termelni.

megyei tanács elnökhelyettese, a 
Hazafias Népfront Hajdú-Bihar 
megyei előkészítő bizottságának 
tagja mondta cl ünnepi beszédét.

Bevezetőben arról szóit, hogy a 
Hazafias Népfront szervezése az 
MDP III. kongresszusa szellemé­
ben történik. Feladatát éppen a 
történelmi körülmények, az új 
kormányprogram, a párt és a 
kormány célkitűzése, programja 
szabja meg. Ismertette ezután a 
megye életében az elmúlt tíz esz­
tendő alatt bekövetkezett váltó- 
ásókat. Hajdú-Bihar összes szán­

tóterületének 40 százaléka a föl­
desurak ’kezéből a dolgozó pa­
rasztok birtokába került. Uj fal­
vak épültek, a meglévőkben új 
utcasorok, falurészek. A Hajlí­
tott Bútorgyár a felszabadulás 
előtti termelésének többszöröséi 
érte el. Uj gyárak létesültek, fo­
lyamatosan a megye minden köz­
ségébe bevezetik a villanyt — 
fényt kapnak a múltban elha­
nyagolt falvak, sőt tanyák is. 
Megépül a Keleti Főcsatorna, vi­
zével jövőre közel 20 000 hold 
földet öntöznek a megyében. A 
kormány az utolsó négy évben 
Hajdú-Bihar mezőgazdaságának 
fejlesztésére 420 millió forintot 
adott. Orvosokat kaptak a falvak, 
javult a megye dolgozó népének 
egészségügyi ellátása. Uj gyógy­
szertárak létesültek. Kulturális

Bartha János beszéde ulán 
hozzászólások következtek. Mái­
kul Tibor, a megyei békebizolt- 
ság titkára volt az első. Han­
goztatta: Hajdú-Biharban termé­
keny talajra, talált a Hazafias 
Népfront. A társadalom külön­
böző rétegei — háziasszonyok, a 
református presbitereik küldött­
sége .s . mások — akikkel beszélt 

egyöntetűen azt a nézetet val­
lották. készek a népfront célki­
tűzéséért dolgozni, amely a nép 
békés építésének, a dolgozók bol­
dogulásának programja. Minden 
békeszerető ember becsülettel tá­
mogatja a Hazafias Népfront 
Hajdú-Bihar megyei Bizottságát 
a munkájában.

Zeke László 12 holdas hajdú- 
hadházi dolgozó paraszt volt a 
következő felszólaló. „Nagy meg­
tiszteltetés részemre, hogy a bi­
zottságban én is helyet -kaptam, ság legyen."

Erőt ad a feladatok elvégzéséhez, 
hogy a falu, amelyet képviselek, 
jelentős tényező lett az ország 
életében. A múltban a paraszt­
ság fájdalma süket fülekre ta­
lált — ha asztalra ütött — meg­
torlás volt a válasza az uralkodó 
osztálynak. Ma azonban máskép­
pen van. Az új kormányprogram 
növeli a dolgozó parasztság ter­
melési kedvét. Segít bennünket 
az állam, azonban a segítség sok 
esetben a vártnál későbben ér­
kezik." Zeke László végül felhív­
ta a Hazafias Népfront megyei 
bizottságának figyelmét arts, 
hogy jönnek a téli esték — -min­
den községben elégítse ki a nép­
front a dolgozó parasztok tanu­
lási kedvét. „Legyenek ismét a 
falvakban gazdakörök, ahol min­
denki szívesen látott vendég, a 
gazda azonban a. dolgozó parxszt-

Péter János református püspök 
felszólalása

Ezután Farkas Pál reformá­
tus esperes, majd Péter János 
református püspök, a Béke-Vi- 
lágtanács tagja, a Hazafias Nép­
front országos előkészítő bizott­
ságának tagja szólalt fel.

— Mindannak alapián, amit 
ebben az országban átéltem, amit 
a különböző országokban való 
utazásom sorén láttam — vallom, 
hogy jókor jött a nagy terv, a 
-emze-ti összefogás terve. Nagy 

és szép feladat vár a Hazafias 
Népfrontra, és biztos vagyok ab­
ban. hogy a Hazafias Népfront 
bizottságok tagjai az előttünk 
lévő hónapok és évek során egy- 
e nagyobb Örömet találnak majd 

íiz’ökban a tennivalókban, ame­
lyek rájuk várnak.

— Már az előkészítő munkák 
megmutattak — mégha sokfelé

tétovázóak voltak is az első lé­
pések —, hogy jól ismerte fel a 
pánt és a kormány: meg van a 
lehetősége -most minden eddigit 
felülmúló nemzeti összefogás 
megvalósításának. Meglátszik ez 
a nagy lehetőség egyfelől az el­
ért eredmények nagyságában. 
Kern győzöm eleget hangoztatni: 
elért eredményeinknek nagy hire, 
van az egész világon a. jó akaratú 
emberek előtt. Nemrég jöttem 
haza Amerikából. Számos táma­
dást -kaptam az ottani kormány­
köröktől, reakciós újságoktól. De 
magammal hoztam azt az örö­
met, hogy ott is és a gyűléseken 
részvevő nemzetek küldöttei kö­
zött is az embert szerető, a bé­
két szerető, a népek szabadságát 
szerető emberek között nagy a 

(Folytatása a 2. oldalon)
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fl Hazafias Népfront Hajdú-Bihar megyei 
Bizottságának alakuló ülése

(Folytatás az 1. oldalról) 
megbecsülés a magyar nép új 
élete iránt. Régen lenézett, kii> 
r.ép voltunk, elmaradt életkörül­
mények között. Ma minden béke­
szerető törekvésben a magyar 
nép iránt megbecsülés él az el­
múlt tíz év eredményei miatt.

— A másik nagy jelentőségű 
dolog: a magyar nép gondolko­
dása megért arra, hogy a jóért 
komolyan összefogjon. Az elmúlt 
esztendőkben összefogtunk a 
rossz ellen, a háborús uszítok, a 
támadó politika, az amerikai im­

perializmus ellen. Uj szakasza 
kezdődik életünknek, amikor 
minden eddiginél nagyobb inten­
zitással tanulunk összefogni: a 
jóért, a felemelkedésért, a ké­
nyelmesebb életért, a jobb mun­
kafeltételekért.

Befejezésül Péter János refor­
mátus püspök elmondotta: a 
népfront célkitűzéseit az élet 
alakítja. Szívből kívánja, hogy 
a nép javára, hasznára.

A megalakuló ülés Tatár Kiss 
Lajos zárszavával ért véget.

Ä Hazafias Népfront Hajdú-Bihar megyei 
Bizottságának elnöksége

Gurbán GyörgyTatár Kiss Lajos javaslatiéra 
a Hazafias Népfront Hajdú-Bi­
har megyei Bizottsága az alábbi 
elnökséget választotta:

Barcsi Gyula, a megyei párt- 
bizottság első titkára (Debrecen). 
Bart ha János, a megyei tanács 
elnökhelyettese (Debrecen), Zeike 
László egyénileg dolgozó paraszt 
(Hajdúhadház), Laczkó Sándorne 
gyógyszergyári munkás (Debre­
cen), Árvái Sándor professzor 
(Debrecen), Stozicsid Ferencné, 
az MNDS2 megyei titkára (Deb­

recen), Gurbán György, a DISZ 
megyei titkára (Debrecen), Far­
kas István, az SZMT megyei el­
nöke (Debrecen), Tatár Kiss La­
jos, a megyei tanács elnöke 
(Debrecen), Májkut Tibor, a me­
gyei békebizottság titkára (Deb­
recen), Farkas Pál református 
esperes (Debrecen), Bogi Lajcsiié 
tsz tag (Kaba) Megyeri Ferenc 
ktsz elnök (Debrecen), Bődé Jó­
zsef egyénileg dolgozó paraszt 
(Vámospércs), Tóth Imréné tsz 
tag (Bellegelő).

A Hajdú-Bihar megyei választókerület 
választási elnöksége

Erdei Ferenc nyilatkozata a jelölő gyűlésekről, 
a Hazafias Népfront és a tanácsok kapcsolatáról

A Hazafias Népfront Hajdú- 
Bihar megyei Bizottsága a me­
gyei választókerület választási 
elnöksége tagjaivá az alábbiakat 
javasolta elfogadás végett a me­
gyei tanács végrehajtó bizottsá­
gának:

Elnök: Gyökös Mihály, a me­
gyei pártbizottság adminisztra­
tív osztály vezetője (Debrecen) 
elnökhelyettes: Szőlős Gábor, a

megyei tanács pénzügyi osztály- 
vezető helyettese (Hajdúhadház). 
titkár: Iványi Tibor, a megyei 
tanács igazgatási osztály vezetője, 
tagok: Tóth László, a Földgáz- 
termelő Vállalat igazgatója (Haj­
dúszoboszló), Kardos Bálint tíz­
holdas dolgozó paraszt (Hajdú­
böszörmény), Kjss Olga óvónő 
íBagamér), Molnár Sándor tsz 
brigádvezető (Hajdúnánás).

Ülést tartott a Hazafias Népfront 
Hajdú-Bihar megyei Bizottsága elnöksége

Tegnap délben megtartotta el­
ső ülését a Hazafias Népfront 
Hajdú-Bihar megyei Bizottsága 
elnöksége. Az ülés napirendjén.( 
az elnök, a négy alelnök és a 
megyei irodavezető megválasztá­
sa szerepelt. Egyhangúlag a Ha­
zafias Népfront Hajdú-Bihar me­
gyei Bizottsága elnökévé Bgrtha

helyettesét választották. Aleinö- 
kök lettek: Barczi Gyula, Zeke 
László, Árvay Sándor és Laczkó 
Sándorné. A Hazafias Népfront 
Hajdú-Bihar megyei Bizottsága 
irodavezetőjévé Májkut Tibori 
választották.

Az elnökség elhatározta, hogy
Jánost, a megyei tanács elnök- a jövőben kéthetenként ül össze.

HÍREK fl NEMZETKÖZI ÉLETBŐL
A szovjet kormány tudomásul veszi a Triesztről szóló 

jugoszláv-olasz egyezményt
Neivyork (TASZSZ) A. J. Vi- 

sinszkij, a Szovjetunió ENSZ- 
küldöttségének vezetője október 
13-án levelet intézett a Bizton­
sági Tanács elnökéhez, A levél a 
következőképpen hangzik:

„Olaszország ENSZ-ben műkö­
dő megfigyelője, valamint az 
Egyesült Királyság, az Amerikai 
Egyesült Államok és Jugoszlávia 
képviselője 1954. október 5-én a 
Trieszt szabadterületre vonatko­
zó, Londonban október 5-én pa­
rafáit egyezménnyel kapcsolat­
ban levelet intézett a Biztonsági 
Tanács elnökéhez. E levél kap­
csán kérem önt, hozza a Bizton­
sági Tanács tagjainak tudomásá­
ra az alábbiakat:

Amint a Biztonsági Tanács el­
nökéhez intézett említett levélből 
és a hozzá csatolt okmányokból 
'kitűnik, Trieszt szabad területre 
vonatkozó egyezmény Jugoszlá­
via és^ Olaszország mint közvet­
lenül érdekelt országok megegye­
zésének eredményeként jött lét­
re, és az egyezmény számukra 
elfogadható. Figyelembe véve ezt 
a körülményt és azt, hogy Jugo­
szlávia és Olaszország említett 
megegyezése elősegíti a normális 
kapcsolátok létrejöttét a két or­
szág között, és üymódon hozzá­
járul, hogy Európának ebben a 
térségében enyhüljön a feszült­
ség, a szovjet kormány tudomá­
sul veszi az említett egyezményt.“

Elutazott Pekingből a szovjet kormányküldöttség
Peking (TASZSZ) Október 

lS-án elutazott Pekingből a 
szovjet kormányküldöttség, amely 
a Kínai Népköztársaság kikiáltá­
sának ötödik évfordulójával kap­
csolatos ünnepségekre érkezett 
Kínába.-

A pekingi repülőtéren a szov­

jet kormányküldöttség búcsúzta­
tására megjelentek többek kö­
zött: Csu Te, a KKP Központi 
Bizottságának titkára, a Kínai 
Népköztársaság alelnöke és Csou 
En-laj, a KKP Központi Bizott­
ságának titkára, az államtanács 
elnöke.

Mendes-France és Adenauer megbeszélést tart 
a Saar-kérdésről

Berlin (MTI) A „DPA“ nyu­
gatnémet hírügynökség közlése 
szerint Adenauer szövetségi kan­
cellár és Mendes-France francia 
miniszterelnök a jövő héten Pá­

rizsban tárgyalást folytat majd 
a Saar-kérdésről. Mint szerdáin 
Bonnban kijelentették, Artenauei 
október 19-én repül Párizsba.

Erdei Ferenc igazsagügymi- 
nisater, a Hazafias Népfront. Or­
szágos Előkészítő Bizottságának 
tagja, a következő nyilatkozatot 
adta a Magyar Távirati Iroda 
munkatársának:

Első kérdésként arról kell beszél­
ni, amit igen sok oldalról fel is 
vetnek, hogy mik a népfront- 
bizottságoknak és az egész ^ nép­
front-mozgalomnak az állandó 
tevékenységi formái, feladatai? 
Ez az a kérdés, ami legélénkeb­
ben foglalkoztatja mind az elő­
készítő bizottságokat, mind a 
mér megalakított népfront-bizott­
ságokat, s nyilván ennek kell 
lennie a kongresszus egyik igen 
fontos témájának is.

Alapvető szerepe van a nép­
front-bizottságoknak mindenek­
előtt az országgyűlési képviselők 
és a tanácstagok jelölésével kap­
csolatban.

Igaz, hogy ez a tevékenység a 
választókkal kapcsolatos, azon­
ban egyrészt nem korlátozódik 
kizárólagosan a választások -ide­
jére, másrészt ennek az időszaki 
tevékenységnek kiemelkedő poli­
tikai jelentősége van. Pénteken 
országszerte megkezdődnek a je­
lölő gyűlések. A fővárosban és 
vidéken több mint százezer je­
lölő gyűlést tartanak, amelyeken 
körzetenként megválasztják a la-; 
kök jelöltjeiket s tanácsokba. 
Hatalmas vizsgája lesz ez máris 
a fiatal népfront-bixottságokAk, 
amelyek már a jelöléseknél fon­
tos szerepet kaptak.

fl «it gyűlés«!

A tanácstagok jelölése azt a 
kérdést veti fel, hogy vájjon a 
jelöltek tényleg a nép jelöltjei 
lesznek-e, s a .jelölésre szóba- 
jöhető személyek megvitatása a 
nép legszélesebb tömegeinek ak­
tív közreműködésével, felelős vé­
leménynyilvánításává! történik-e. 
vegy pedig a funkcionáriusok 
szőkébb vagy tágabb köre java­
sol valakit, és ehhez a jelölésre 
összdh ivottak hozzájárulnak.
Tudjuk, a korábbi időszakban 
nem kevés hiba történt ezen a 
téren, és még nem szoktak min­
denütt hozzá a dolgozók tömegei, 
hogy minden esetben nyíltan és 
egyenesen megmondják a véle­
ményüket, a funkcionáriusok pe­
dig ahhoz, hogy ezeket a véle­
ményeket komoly figyelemben is 
részesítsék.

Ez lesz a biztatóan és erőtel­
jesen megindult népfront-mozga­
lom első próbája, s már megmu­
tatkozik, hogy a novemberben 
sorrakerülő tanácsi választások 
idején mennyire tud ennek a 
feladatának megfelelni. A nép­
front-bizottsági tagok és a kong­
resszusi küldöttek jelölése máris 
sok jó tapasztalattal dicsekedhet. 
Sok helyen már megvalósult a 
jelölésnek ez a követelménye, s 
természetesen az ilyen jelöltek 
nagyobb felelősséget éreznek, s 
a jelölőik is sokkal nagyobb bi­
zalommal kísérik küldötteik tevé­
kenységét. A tanács választások 
során azt kell elérni, hogy a je­
löltek személyét mindenütt tény­
legesen vitassák meg, s érjék el, 
hogy a jelölések mindenütt a nép 
legszélesebb rétegeinek összefo­
gását megvalósító egyetértés 
alapján alakuljanak ki, s így a 
jelölteket a nép valóban a ma­
gáénak érezze.

A választással kapcsolatos má­
sik nagy jelentőségű és az eddi­
gi népfront tevékenységtől lé­
nyegesen eltérő jellegű feladata 
a népfront-bizottságoknak, hogy 
a választások levezetésében és 
választási politikai munkákban 
óriási munkát kell végezníök. 
Százezernyi gyűlést kell tartani, 
és a választási bizottságokba, 
szavazatszedő bizottságokba több 
mint félmillió aktív közreműkö­
dőt kell a népfront-bizottságokba 
beküldeni. Mindez olyan új, meg­
tisztelő és igen felelős feladata 
a népfront-bizottságoknak, ami­
ből — ha jól dolgozunk — né­
pünk legszélesebb tömegei vég­
legesen meg fogják érteni, és

érezni a Hazafias Népfront új 
jellegét, azt, hogy a választások 
útján is dolgozó népünk fokozot­
tabban vegyen részt a hatalom 
gyakorlásában.

fl helyi politika kialakítása
Állandó és igen felelős további 

po’itikai-társadalmi tevékenysé­
get kell és lehet kifejteni a nép­
it ont-bizottságainak, a pint olyan 
politikai fórumoknak, amelyek 
dolgozók legszélesebb körének 
bevonásával országos és helyi 
kérdéseket tűznek napirendre, 
ezen a téren kimeríthetetlen 
sora az olyan közérdekű, az egész, 
népet közvetlenül és élénken ér­
deklő kérdéseknek, amelyeket a 
népfront politikai fórumán meg 
keli és meg Lehet vitatni. Min­
denekelőtt foglalkozóink kelt 
népfront-bizottságainak azokkal 
az országos kérdésekkel, amelyet 
időről időre egész politikánk leg­
főbb feladatait vetik fe:, s emel­
lett ki kell alakítaniuk azt a he­
lyi politikát, amit a tanácsoknak 
és egyéb állami szerveknek kell 
megvalósítaniok. A népfront fel 
adatai közé tartozik a helyi erő 
források, helyi tartalékok feltá­
rásának munkája, s ezek alapján 
a jó és előre vivő helyi tervek 
kialakításának előkészítése, és 
végül szinte korlátlan az a le­
hetőség, hogy egy-egy nagy, or­
szágos vagy helyi feladat meg 
oldására a társadalmi tevékeny­
séget a legszélesebb körben -kez­
deményezze és megszervezze 
népfront-bizottság.

fl népfront és a tanács 
viszonya

A harmadik, különösen vitás 
és sok oldalról felmerülő kérdés, 
amiről szintén hasznos már a 
kongresszus előtt is beszélni: a 
népfront és a tanács viszonya.

E tekintetben abból keli kiin­
dulni, hogy a tanács az állam­
hatalom helyi szerve, és a tanács 
igazgatási szervei az államigaz­
gatás helyi szervei. Ez azt jelenti, 
hogy a tanácsnak a tanácstörvény­
ben és egyéb állami határoza­
tokban megszabott államhatalmi 
és államigazgatási teendői van­
nak. Ugyanakkor azonban a ta­
nácsok, tömegszervezetek is, 
mégpedig olyan legátfogóbb tö­
meg,szervezetek, amelyek irá­
nyítják a helyi gazdasági, társa­
dalmi és kulturális tevékenysé­
get, és e tevékenységükben a la­
kosság legszélesebb tömegeinek 
a közreműködésére támaszkod­
nak.

A népfront viszont nem tö­
megszervezet. hanem a magva-, 
nép legszélesebb tömegmozgal­
ma. amely magában egyesíti a 
legkülönbözőbb társadalmi szer­
vezeteket és mindazokat az egyé­
neket is, akik egyetértenek poli­
tikánkkal, s készek ennek előbb- 
revitelében közreműködni. Ebből 
folyik, hogy a népfront nem tö­
megszervezet amely maga szer­
vezi a gazdasági, társadalmi és 
kulturális tevékenységet, s kü­
lönösen nem veszi át a tanácsnak

Riasztja a tanács működését- 
Ilyen módon nem párhuzamosság 
létesül a tanácsok és a népfront 
szervei között, hanem egészsége* 
együttműködés, kölcsönös kiegé­
szülés. A népfront feladata L 
hogy mint politikai fórum, fel­
vesse, kialakítsa, előkészítse a 
helyi politikának, a helyi terve­
zésnek mindazokat a követelmé­
nyeit és lehetőségeit, amelyek 
alapján a tanácsok és egyéb .ál­
lami szervek is helyesen, ered­
ményesen tudnak működni, 
Ugyancsak feladata az is, hogy 
folyamatosan figyelemmel kísér, 
je, és a legszélesebb tömegek 
ellenőrzése alá bocsássa a. inná'• 
csők tevékenységét, s ugyanek­
kor előmozdítsa, összefogja a, 
legszélesebb társadalmi ' tevé­
kenység kibontakozását, a nagy 
országos feladatok és a helyi 
teendők megvalósítása érdeké­
ben.

Ebből az is következik, hogy 
B népfront nem veszi át a taná­
csok tömegszervezeti funkcióit 
nem pótolja a tanács saját lü- 
megkapcs.olaíait, azonban helye­
sen .megosztja az ez irányú leen­
dőket. A tanácsnak, mint rz 
lamhfltalom helyi szervének és 
az államigazgatás helyi irányí­
tójának, továbbra is törekednie 
kell arra, hogy állandó bizottsá­
gaival. ideiglenes bizottságaival, 
a fogadó óráikkal síb. a legszé­
lesebb tömegek aktív közremű­
ködését valósítsa meg. A nép­
front feladata pedig az. hogy 
mint legszélesebb politikai-tár­
sadalmi mozgalom, az egész né­
pet bevonja abba a. politikai te­
vékenységbe, amit a tanácsok 
működése is szolgál, s e politika 
helyi vitelében kezdeményezzen, 
bíráljon, és összefogja a. legszéle­
sebbkörű társadalmi-politikai te­
vékenységet. Nyilvánvaló, hogy 
e tevékenységük során a nép­
front; szervei nem irányítják szer­
vezetileg a tanácsokat — ez a. 
felsőbb tanácsok törvényes ha­
tásköre — ellenben irányító poli­
tikai befolyást kell rójuk gyako­
rolni ok, s társadalmi tevékeny­
ség kezdeményezésével kell a ta­
nácsokat feladataik megoldásá­
ban segíteni.

Végül szólni kell a népfront- 
mozgalomnak arról a legfőbb cél­
járól, hogy rajta keresztül egész 
politikánk vitelébe, az ország ve­
résébe, nagy, országos kérdé­

sek megvitatásába ténylegesen 
és eredményesen vegyenek részt, 
a munkások, parasztok, értelmi­
ségiek és egyéb dolgozók törné­

lek Ez a legfőbb új törekvése 
népi demokráciánknak és a kor­
mányprogram és a Magyar Dol­
gozók Pártjának TIT. kongresszu­
sa célkitűzéseinek megfelelően.: 
Ez természetesen azt is jelenti, 
hogy azok, akik korábban pasz- 
szívakká, közömbösökké váltak, 
véleményüket nem nyilvánítot­
ták, most szólaljanak meg, fejt­
sék ki nézeteiket, tegyenek ja­
vaslatokat, hogy azokat r,z álla­
mi vezetésben felhasználjuk, s 
így valósuljon meg a nép haté­
konyabb beleszólása, a tömegek

r4 a szerepét, ami államhatalmi j fokozottabb és tevékenyebb rész 
és államigazgatási jellegéből fo-1 vétele a hatalom gyakorlásába, 
lyik, ellenben politikailag a Iáit 6-) • (MTI)

Mi lesz a téli ruhákkal ?
Mivel hidegre fordult az idő, 

éjszakánként fagy, a debreceni 
Erőműnél a napokban kiadták a 
téli munkaruhákat. Mi dolgozók 
örömmel üdvözöltük ezt a lépést, 
mert újabb bizonyságát láttuk 
eben is a rólunk való fokozott 
gondoskodásnak. Annál nagyobb 
volt azonban a meglepetésünk, 
amikor két nappal később kije­
lentették, hogy szolgáltassuk visz- 
sza a ruhákat. Mi először vona­
kodtunk és vonakodunk ma is, 
bár karhatalommal fenyegettek 
meg bennünket I

Ezekután végképp nem tudjuk, 
hogy jár-e munkaruha nekünk, 
vagy nem? Vagy a kiadási időt 
tartják túl korainak s ezért akar­

ják visszavenni, amit már kiad­
tak? Minden esetre akárhogy is 
van, nagyon helytelenítjük, hogy 
népi demokráciánk tizedik esz­
tendejében meggyőző szó helyett 
egyszerűen fenyegetéssel akarják 
a szükséges téliruha visszaadásá- 
i! ment a dolgozókat. Felvetjük 
a kérdést, nem lehetne-e más­
képp, főleg emberségesebben?!

Sikolya Károly. Bajnok u. 34.

A SZOVJETUNIÓ LEGFELSŐ 
TANÁCSÁNAK ELNÖKSÉGE Le- 
nin-reitddel tiiiiielte ki 50. születés­
napja alkalmából M. G. Pervtildn 
elvtársat, a Szovjetunió miniszter- 
tanácsának elnökhelyettesét — F" 
lenti a TASZSZ.

Hajdú-Bil 
gazdasági 1 
nem gyors 
ahogyan aj 
tavaszi mj 
ban éienje
rasztságátój
kenyérgabíj 
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.Tárása

1. B.-kereszl
2. Debreceni
3. B.-újfaluil
4. P,-!adányJ
5. Derecske]
6. Debreceni
7. Polgári jl
8. Naqylétail

fl daq
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xg, péntek

íkről,
»Iáiéról

működését; 
párhuzamosság 

a népfront 
f111 egészséges 
Icsonös kiegé- 

felaclata 
fi fórum, fel- 
plőkészífse a

helyi terve,
; 1 követeimé,
pteit, amelyek 

és egyéb ‘ál- 
iiyesen, ered­

niük ödm;
as is, hogy 

emmel kísér- 
Pót) tömegek 
pass« a ianá~ 

* ugyannk- 
y>is2s fogja />,
Halmi tevé­
it sói, a nagy,
K* a helm 
|tß.m érdeké,

■tkexik. hogy 
|7! ót a tané­
ri funkcióit, 
ács saját tó­

imban helye- 
irányú leen- 
mint 07, át- 

| »3 r vének és 
[helyi irányi­

törekednie 
incló bizottsá- 
bizott.ságaival, 
P-b. a legszé- 
|t í v közremíi- 

A nép­
it/ as. hogy 

politikai-tár- 
|«r egész ne­

pálit ikai té­
ri tanácsok 
s e politika 

de m é vyczze.n, 
a legszéle- 

-politikai te- 
Ián való, hogy 

a nép- 
kinyitják szer- 
lkat. —■ ez a. 
te-vény-as ha­
lványító pok­
lájuk gyako­
ri tevékeny­
re! kell a ta- 

megoldásá-

a népfront- 
legfőbb cél- 

Iresztül egész 
az ország ve- 
i’.ienc kérdé- 

ténvlegesen 
Igyenek részt 
|tok. értekni- 
gozók törne- 

lúj törekvése 
|ik és a km- 
Vla-gyar Dol- 
kongresszu- 

I megfelelően.
is jelenti, 

I'ábban pasz- 
fioké váltak, 

nyitvániíot- 
: meg. fejt­
egyenek ja- 

|kat e.7. álla- 
isználjuk, s 
|a nép haté- 

a tömegek 
lenyebb rész-
pakorlásába.

(MTI)

nár kiad- 
lárhogy is 
Ük, hogy
-dik esz- 
zo helyett 
l akarják 
sszaadásá- 
Felvetjük 

e-e más- 
bben?! 
nők u. 34.
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LEGFELSŐ 
)KS£GE l-e- 
50. sziitetés- 
G. Pervtihin 

kió ininiszter-
ttesét — je-

Az őszi munkában első 
a biharkeresztesi járás

Svéd, vafyty (teáiét
Hajdú-Biharban az őszi mező- 

gazdasági munka még mindig 
lie.m gyorsult olyan mértékben, 
ahogyan azt joggal elvárnánk a 
tavaszi munkában és az aratás­
ban élenjárt megye dolgozó pa­
rasztságától. Elmaradtunk az őszi 
kenyérgabona vetésével, a kuko­
rica betakarítása is vontatottan

halad. Ez természetesen gátolja 
a szántás-vetést is.

A megyei mezőgazdasági igaz­
gatóság az október lQ-i állapot­
nak megfelelően értékelte a já­
rások őszi munkáját, és az el­
végzett munka alapján a követ­
kező sorrendet állapította meg:

A járások sorrendje

.Tárások

- rA a) O o E E 3 M EO > cs > LO <D Úí 91 10 o Ü M to o
1. 8.-keresztesi l. 21.1 2812 109.3 76 40.3 146 88.1 421
2, Debrecen 24.3 741 84.7 385 70,4 359 66.3 192
3, B,-újfalui J. 17.9 2399 71.5 252 59.1 352 83.2 219
A. P.-ladányi J. 15.1 3528 25 60.0 788 78.4 474
5. Derecske! J. 12.9 1097 60.8 163 86.4 557 61.4 475
6. Debreceni J. 21.7 6307 67.5 1720 75.2 1333 52.8 664
7, Polgári ). 20.5 1424 84.7 151 69.7 112 27.7 57
8. Nagylétai J. 32.3 1674 65.3 2042 32.6 75 39.6 291

fl darvas! Lenin tsz már elvégezte az őszi vetést 
és betakarítást

Jelentettük már, ho-gy a csők-, 
mői Vörös Csillag termelőszövet­
kezet a megyében elsőnek fejez­
te be az őszi szántás-vetést, még 
a mélyszántást is elvégezte mái. 
A darvasi Lenin termelőszövet­
kezet követte a jó példát, befe­
jezte az őszi búza vetését, elvé­
gezte a kukorica és napraforgó 
betakarítását, s ezzel egyidőben 
a kukorica- és napraforgószárat 
is lehordták a földről.

Példamutatóan jó munkát vé­
geztek és ez tette lehetővé, hogy 
letakarított földjeiken a zsákai 
gépállomás a mélyszántást is el­
végezhette.

tagságát. Jól szorgalmaitoskod- 
tpik, hogy több legyen a jövedel­
mük, s a korai szántás-vetés után 
bővebben arassanak a jövő esz­
tendőben.

Nem végzik ilyen jól a mun 
kát azonban több termelőszövet­
kezetben. A gáborjánd Sallai. a 
mikepércsi Bocskai, az U,i Elet 
és Petőfi, valamint a hajdúvidi 
Petőfi termelőszövetkezetekben 
lassan halad a vetés, és komoly 
elmaradás van a tengeritörésben 
iá. A kullogok igyekezzenek gyor­
sítani a munkát, hiszen saját jó­
létüket növelik, ha jobb munka- 
szervezéssel és gyorsabban fejeDicséret illeti jó munkájáért 

mind a két termelőszövetkezet zik be az őszi munkát,

A nyíracsádi DISZ az első a silózási versenyben
Az állatállomány veszteség 

nélküli átteleitetése nagymérték­
ben attól függ, hogyan tudjuk 
Hajdú-Biitiarban idejében elké­

szíteni a silót, mennyi takar­
mányt tudunk siiózással. az étté 
(éltetéshez biztosítani. 

Megyénkben a DISZ szerveze-

,k.

a , r

tek lelkesen csatlakoznak a DISZ ]|
Központi Vezetősége és a föld - h 
nuívelésügyi minisztérium által f 
elindított silózási versenyhez. A > 
megyében eddig már 152 DISZ ( 
szervezet jelentette be csatlaké- > 
zását, kezdie meg a szorgos mun- J 
kát, hogy segítsen csökkenteni ( 
az átteleltetés gondját. A silózási f 
verseny élén a nyíraegádi állami 
gazdaság diszistái haladnak. A 
silózási terve a gazdaságnak ezer 
köbméter, de már 306-1 köbme- 

s-ilóztak be. Ebben a gazda­
ságban a silózás sikeréért Sze 
mán János, Zajáé Sándor, Job­
bágy István. Kiss Sándor és Papp 
Mária DISZ tagokat illeti példa- 
mutatásukért dicséret.

Jól dolgoznak a diszisták még 
az ebesi állami gazdaságban is 
ahol az ötezer köbméteres siló­
zási előirányzatból már 4000 köb­
méter silót elkészítettek. *

Az elenjaro fiatalok példáiéi tér szélesek mindenfelé. A közbeeső ytkeztetes) az ot cent. szeles es
egyen követésremélto mindenüti ~........ " ~ -
a megyében. A silózási verseny 
befejeztével a legjobbak juta­
lomban is részesülnek. A decem­
ber 10-én megtartandó értéke­
lésnél a legjobb eredményt elért 
diszisták l-abdarúgó-fels zenélést, 
rádiót, fényképezőgépet, karórát 
és több más értékes díjat kapnak 
jó munkájuk jutalmául.

A silózási versenyhez a .csatla­
kozási íveiket a községi tanácsok­
nál, gépállomásoknál és állami 
gazdaságoknál átvehetik a fiata­
lok.

•in-**»****#**
i

A Monostorpáiyi úton a közis- eszébe jutnak a párt és kormány­
mert Danczinger-ház körül iavasz határozatok a takarékosságról, 
óta — pontosabban április eleji: De azt is meg lehet állapítani . 
óta építkezés folyik. Nagyon kel- rögtön, hogy ide bizony nem ju- (' 
lemessé és széppé tették a lakó- to tak el. síiket fülekre talállak, 
házak külsejét és ez igen dicsé- Mintha ördöge lenne azoknak 
retre méltó. A KIK elszánta ma- szerveknek és tervezőknek, akik 
gát itt nagyon és közmegelé- ezt a kerítést építtetik. Azért ör- 
gedésre kitatarozhatta, rendbeho- dögé, mert pontosan ellenkezó'- 
zajta a lakásokat és ez idáig leg. nem takarékoskodnak, ha- 1. 
rendben is van. nem pazarolnak. Csak így első j ‘

A járókelők, s különösen az látásra az a benyomása az em- 
ott lakók azon vannak elképedve, bérnek, hogy egy három lakásos ]> 
hogy a készülő kerítéssel tulaj- házat tehetett volna ebből a tég- |, 
honképpen mit akarnak. Sokan Iából felépíteni, 
felteszik maguknak a kérdést: „ , ... I;
erődítmény lesz-e, vagy csak ke- . Reméljük hogy a varos,Janacs ,
rítés? Könnyen azt hiheti az epi'es’ osztal>a klllonbozo szcr" 
ember, hogy valami rendkívül
fontos védelmi berendezést épí­
tenek, mert mini a tény mutatja, 
elsőosztályú téglából hatalmas 
kerítésoszlopokat emeltek a ház 
körül. Az. oszlopok közöli mint­
egy 130 centiméteres kerítésláb 
szintén téglából épül. A nagyka­
pu kerítés oszlopai közel egy mé-

Uerítés oszlopok 45—50 centi- 
méteresek. S ahogy igy nézi az 
ember ezt az építkezést, rögtön

vek bevonásával (pl. az ügyész­
ség) megvizsgálja ennek az 
erődnek az építkezését és az il- 
tetők ellen, akik így pazarolják a 
nemzet vagyonát, vizsgálatot j [ 
indít. De ezt addig kellene esi- 1 > 
nálni, míg a hatalmas téglaosz- 
iopok közzé be nem építik (ezt 
nem tudjuk pontosan csak kö-

s z
5 centi vastag vasrudakbái a \ 
iándzsahegyíí kerítésrácsokat. ?

(FÁBIÁN SÁNDOR) (

BÉLYEGKIÁLLITÁS NYÍLIK
A Magyar Bélyeggyűjtők Országos 

Szövetsége október 16-a és 24-e kö­
zött nagyszabású bélyegki állít ást 
rendez. A budapesti kiállítás Sztálin 
út 3. szám alatt lesz, amelyet 10 
órától 20 óráig díjtalanul látogathat­
nak az érdeklődők.

Ilajdú-Blhar megyében két helyen 
— Debrecen és Berettyóújfaluban ~ 
tartják meg a kiállítást október 23- 
án és 24'én.

Jleaelek
a felszabadulás adta lehetőségekről

A szülői házban megismerhet­
tem, hogy milyen életet éltek a 
múltban az emberek. Apám 25 
évig volt gazdasági cseléd, Én is 
korán dolgozni kezdtem. Tizenkét 
éves koromtól már állandóan 
dolgoztam. A felszabaduláskor 
változott meg igazán a sorsom, 
Debrecenben tímártanuló lettem, 
három év múlva 1048-ba n fel­
szabadultam. Szakmámat nem 
folytattam tovább, mert volt bő 
ven más munkaalkalmam. Cu­
korgyári alkalmi munkás lettem 
1050-ben a Debreceni Sertéste­
nyésztő és Hizlaló V általat ho 
kerültem. Előbb sertésgondozó 
voltam, aztán szakkád erképzö

Ál ÁLMOSDI CSATA meg a valóságot, hogy becsapták kézitusa kezdődött. Bocskai haj­
ókat, s nem a török, hanem saját dúi kélszer-háromszor is megro- 
nennzetük ellen akarja a német hanták a csoportonként érkező

Tíz évvel ezelőtt jelentek meg - írja Erdély _ egykori történet- «oda,' vtes^riS. "hÍu

Almosd hátamnál a szovjet had- írója, Szamositozi István. csomumB ieiv ... - -•
^ereg _ felszabadító csapata.. A nj-amor.f a szenvedés lett
Mennyi verejtek es ver hűlte t a magyav tájakon, de min- földet Ígért: nekik. mára. Ezek vissza is verték a

den magyar készen állt, hogy a hajdúk otthonukból elüldö- hajdúkat. Ez többször ismétlő
................... csak a nyolcadik összecsa­

lta meg a várt sikert Bocs- 
csapata számára. A vértesek 

fegyvert njeghátráitak, majd több irárjy-
... . . , ... ----- ------ - ..................... ...... , .«.e,„v...... .........— mindenki ban szétfutotiak, menekülésük
buvo talvamk népét, s tette« mejy harcba hívja. Mindenki más csak húzódott. Kezükbe nem rs-ent simán, kettős akadály 
neptelenne vidékünkét, -aten Bocskaiban látta a vezért, aiki merték ragadni, és magasra vojt: az Almás és az Ér vize. 
mindezeknél is_ kegyetlenebbek [larCba vezetheti népét a német emelni a szabadság zrászlaját. Elég sokan futottak Diószeg felé 
voltak a császár zsoldos csapr- y-pidosok ellen. Minden könnye- a kassai kapitány, Belgiojosó js> fis az ottani hidakon át a 
tainak rabló hadjáratai. Állandó 5zemben, mely ekkor a kerek! különösen a kereki kudarc után fősereghez csatlakoztak. A meg- 
harcban állt a magyar, hogy var_ Bocskai felé tekintett, oft csapatokat rendelt maga köré. maradt ellenséggel már könnyen 
megvédje _ földjét, otthonát a volt a győzelem reményének su- Petz ezredes zsoldos, Dam.pieri végzett Bocskai, s harcét a vé- 
pusztulástól. gara is, hogy igazságos harcuk hajdú seregét. Amíg a császári |6|j€n js segítette. A császáriak-
A, . , I I nem legz hiábavaló. Bocskai 1st- Soregek gyülekezője folyt, addig nál tűz ütött ki, ágyúpor rob-

SZObOdSOgharCOK vén, a környék legnagyobb föl- Bocskai és még a császáriak szol- bánt fel, ez felborított minden 
dicső fejezete, Bocskai István desura eleinte a császári udvar gála iában lévő hajdúk között rencjct a németek között. A meg- 
felszabadító háborúja, melyeket híve volt, de egyhamar látta, folytak a tárgyalások, mikről a rjadt ellenséget a magyarok meg- 
hajdúival vívott a német zsol- hogy a császártól hiába várják császári vezérek mils cm sejtet- támadták, és szekérvárait bevet- 
dosok ellen. 350 éve indult meg a magyar nép jogos követelései tok:. Petz serege Álmosdon, Ham- ták. A menekülőket vagy kard- 
Bocska! István szabadságharca, (delégítését, sőt a császári csa- pierié Diószegen, míg Belgiojoso élre hányták, vagy azok az ingo- 
1604 október 15-1 álmösdi győze- pait0k még az ellenséges török csapatával Adorjánban maradt, ványba fulladtak, míg másokat 
lemmel, s remélte, várta tőle 3Sapat0kná.l is jobban pusztítják ,, , , a hajdúk íogdosták össze,
minden magyar sorsának jobbra- a magyar vidékeket. Mindezek VKiÓber I éjfél után r .
fordulását. Hiába küzdött a ma- feije-son kiábrándították a csa- indult el Petz csapatával Dió- ^ cSOSZOricitC vesztesége 
gyár századokon keresztül. 340 37-áriaikból. Egy ideig csak .szem- szeg felé, s nem gyanított semmi Qjy !Mj]gy vojj._ )lftgy a sziléziai 
esztendőnek kellett eltelnie, ho-gy |éite az eseményeket, kevésnek rosszat, amikor Dampieri hajdúi- ;0vaíokból csak 40. muaicétésok- 
tiizben, vérben, könnyben, szén- V(sjte az evőt a harc megindításé- val szembe találkozott, nem ^ is ^ój uug ;;o, a kassai lövészeikből

eddig. századokon

csarpatai. 
r hullott 
keresztül,

hogy már Kerekinéi Bocskai oi- száz lovas megjelenése volt újabb 
tt dalán harcolnak, aki szabadságot, meglepetés Bocskai hajdúi szá-

' ; . 1 - “vlr *“vwv..v giggazolt gazdasagán, csaladian, lenézően beszélt. Ez a
végig e szép magyar táját, toró- otthonán. Készen állt a magyar, kitagadott hajdúság 
"tök fűztek rabszijra a riadtan csak varta a csatakürt jelét, mert ragadni, amikor

téz hajdúk Álmosánál vérüket > rlakat. A hajdúk ezalatt Bocs- Olását és bátorságát. Bocskai t#I-
hullajtották. Híg Bocskoí kereste nem- kai utasításának megfele.oen a szai,oro(j0t,t hajdúseregeinek élén

lapozzuk fel a történelem lap- setének a jobb kivezető utat, ad- diószeg-álmosdi ut- ipeUetti er- bevonult Debrecenbe. Előtte vit-
Lapozzuk let a császári csapatok megró- dőbe vonultak, ahol öveik na ték a zsákmányolt császári

jait. Emlékezzünk a t • ■ • BociéinakPeiőbbr szent- gyobb része már lesben varaso- 7^r,zlókaf, mint első győzelmének
Az or- ióbi maid kereki várát, de a zott. Még alig pirkadt, amikor a hi„nökeit. Az álmosdi fényes

haidúk ’ segítségével sikerült hajdúk rárohantak a menetelő gy6zetom jó iskolapéldája volt
szétszórni a “császáriakat. A haj- császáriakra. A meglepetés síké- ,mnak- hogyan lehet nemzeti ősz-

_ - . r r - - 1 .1 ..! .( « I-1 í 1 t- r\ A B£»tT

dig a császári csapatok megró-
1604-et írunk. Az 

pusztulás képét mutatja, 
szag középső részét a török tart- hajdúk 
ta .megszállva, nyugati részén a erővelrémet az úr, Érdéit Básta, a «£
S. ' TA2 «d S Í™ m- Ä hív * török ellen
dőkebelbe, havasokba, hegyekbe“ mennek. Széntjób után tudtok netelt. Meg megismer oa

tanfolyamra mentem. Ebben a?. 
időben lettem párttag. Mikor a 
kezembe vettem a tagkönyvet, 
fogadalmat tettem, hogy hű le­
szek pártomhoz, s munkámmal 
bizonyítom be hűségemet. Aztán 
igen soluit tanultam, politikailag 
és szakmailag képeztem magam. 
Ma a vállalat I. számú telepé­
nek vágyók a vezetője. Tervün­
ket mindig igyekszem túlteljesí­
teni. Szeptemberben 132 száza­
lékra teljesítettük a havi tervet. 
Harmadik negyedévünket pedig 
103,2 százalékos tervteljesítéssel 
fejeztük be. Eredményeinket to­
vább akarjuk fokozni, hogy mi­
nél több zsír és hús kerüljön ff. 
dolgozók asztalára. Életem rövid 
történetével csőik azt akarom be­
bizonyítani, hogy élni tudtunk 
szabadságunkkal,

TASS FERENC, 
a Debreceni Sertéstenyésztő 
és Hizlaló Vállalat T. számú 

telepének vezetője

A pályaválasztás előtt — éppen 
a háború kellős közepén — 1042- 
ben álltam. Szüleim szegények 
voltak, merész volt még az a gon­
dolat is, hogy pályát válasszak, 
De én nem. akartam napszámos 
lenni. Megértették ezt apámék 
is. Tanítónőik készültem. Azt 
mond,tóik. hogy inkább megéhe­
zik ők és a többi testvéreim, de 
tanuljak. Egy évig bírtuk fizetni 
a tandíjat és az iskoláztatással 
járó költségeket. Egy év múlva 
ugyanarra a sorsra jutottam, 
amire az öregek. Akkor mérnem 
is bíztam, hogy valaha, jobb sor­
som lesz, mint nekik volt. És 
mégis...

A felszabadulás után férfi­
szabó lettem. Egy évig kismeste­
reknél dolgoztam. 1050. április 
5-én a Debreceni Ruhagyárban 
vállaltam muvikát. Megszerettem 
ezt a. nagy üzemet és az itt dol- 

ho.ró kollektívát, megértettem, 
hogy itt a népért dolgozunk va­
lamennyien.

Szorgalmasan dolgoztam. Szor­
galmam eredményeként felvet­
tek a pártba, résztvettem. a ber­
lini Világifjúsági Találkozón, 
kétszeres sztahanovista vagyok, 
és a szakma második legjobb 
dolgozója címet szereztem meg. 
1955-ban művezető, később fő­
ni övezető és országgyűlési képvi­
selő lettem. Jelenleg mint. főmű­
vezető egy üzemrész önálló gaz­
dasági vezetője vágyók.

A nagy változást, a felszabadu­
lás hozta meg nekem is.

PAPP SÁNDOR 
ruhagyári főművezető

■■



4 NÉPLAP 1334 OKTOBER lg. píKTEK

Bocskai ünnepség Hajdúböszörményben
Ma, október 13-én délután fél 

négy órakor ünnepli Hajdúbö­
szörmény és az egesz hajdúság 
népe az álmosdi csata évforduló­
ját. Ma háromsaázötven éve Al­
mosán ál vívta első győzelmes 
csatáját a nagy fejedelem a 
Habsburg elnyomók ellen. Ez­
zel kezdődött szabadságiharca, 
amely egyrészről a bécsi béké­
vel, másrészt a hazátlannak 
mondott hajdúk letelepítésével 
végződött.

Az ünnepély a Rocskai-szobor­
nál kezdődik. Itt rövid 'kultúr­
műsorral emlékeznek meg a nap

jelentőségéről, azlán a párt és a 
tömegszervezetek megkoszorúz 
zak Bocskai szobrát.

Az ünnepség után a Hajdúsági 
Múzeumban megnyílik a Bocs­
kai-emlékki állítás. Ez a kiállítás 
»©mutatja a 'hajdúknak Bocskai 
szabadságharcában vitt szerepét, 
Bocskai müvét a hajdúk letelepí­
tésében, és a hajdúknak a nem­
zeti függetlenségért és szabadsá­
gért vívott harcait. A kiállítást 
a városi tanács v. b. nevében 
Tóth Béla népművelési előadó 
nyitja -meg.

'üt a zenéhez

Páríhirek
VAROS! PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYEI 
SZKP !.. II. Pol. qazd„ l„ 11, pro­

pagandistái és Prop. szem. vezetői
útmutatóikat a városi pártbizottság 
ágit. prop. osztályán átvehetik.

hírek

195»

Október
ez15

P É N TE K

HÉZAGPÓTLÓ és minden tekintet­
ben örvendetes kezdeményezést vál­
lalt magára a Hajdú-Bihar megyei 
Műsoriroda, amikor olyan előadás­
sorozatot indít, amely jelentős mér­
tékben járul hozzá az új hangver­
seny-látogató közönség neveléséhez.

Hézagpótló ez a kezdeményezés, 
mert a múlt hangversenyévad vilá­
gosan megmutatta, hogy a műzenei 
koncerteket nagyon kis számban lá- 
togatjdk az üzemi dolgozók éppen 
amiatt, hogy zenei alapképzettség 
hiányában nem értik a nehéz zenei 
műfajt és ennek következtében nem 
is élvezik azt. Amikor a Műsoriroda 
szervezői, vagy a kultúrfelelősök be­
szélgetnek az üzemi dolgozókkal, 
minduntalan szemben találják magu­
kat avval a véleménnyel, hogy ,,ne­
héz nekünk a szimfónia, meg a ver­
senymű. nem szórakoztat bennün­ket."

Szüksége mutatkozik tehát annak, 
hogy alapjaiban ismerkedjenek meg 
a dolgozók a zenével, a zene alkat­
elemeivel. a zenei műfajokkal, a ze­
nekar felépítésével, az egyes hang- 
srvekkel és azok funkcióival — lé­
pésről lépésre jussanak el a skálá­
tól a szimfóniáig.

A Műsoriroda felkérte Adám Je­
nőt. a Zeneművészeti Főiskola taná­
rát, aki több évtized óta fogalkozik 
ezzel a tárgykörrel és szakkönyvei­
vel. rádióelőadásaival eddig is 'sok­
ezer zenér evágyó emberrel ismertet­
te és szerettette meg a müzenét. — 
hogy Debrecen üzemi dolgozói és 
tanulói szántára tartson népszerű, 
könnyen érthető és szemléltető elő­
adásokat. A professzor lelkesen üd­
vözölte a felkérést és nagy elfog­
laltsága ellenére elvállalta az elő­
adások megtartását.

HAT RÉSZRE bontotta fel a tárgy­
kört.

Első előadásában bemutatja a ze­
nekar hangszereit és a szimfonikus 
zenekari működésben. A közönség 
szeme láttára hangszerel egy ma­
gyar népdalt 35 változatban. Beszel

a hangról, a hanghatásokról, hang- 
színekről, összh angosi tásról, parti­
túráról.

Második előadásában a zongorával 
és a zongorajáték művészetével fog­
lalkozik. Megismerteti a zongorairo­
dalom egyszerű és összetettebb műfa­
jait. Közreműködő művészek zongora 
szólójátékot és zongoraversenyt ad 
nak elő zenekarral.

A harmadik előadás a vonós hang­
szereket ismerteti, hallani fognak a 
hegedű és a cselló régi és jelenkori 
mestereiről, megismerkednek a vo­
nóshangszerek szólójátékúval és a 
versenymű vekkel.

A negyedik előadás tárgyköre az 
énekes művészet. Ismertetésre kerül 
nek az énekes műfajok: kantáta 
mise, madrigál, oratórium, opera stb. 
Énekes szólisták operaáriákat, dalo­
kat énekelnek, egy vegyeskar kórus­
müvet mutat be.

Az ötödik előadás a magyar nép 
zenéjével foglalkozik. Tisztázza a té­
ves fogalmakat, a népzenei formá­
kat. Ismerteti a népdalt, a műdalt, a 
magyar müzenét. Közreműködik egy 
népi zenekar, szimfonikus zenekar 
és hangszerszólisták.

A hatodik előadás a kamarazenét 
ismerteti meg a hallgatókkal. Taglal- 
ja a klasszicizmust, romantic izmust, 
modern zenét. Megszólal egy vonós 
trió, vonósnégyes és egy fúvós ötös.

Amint látható egy-cgy előadás él­
vezetes hangverseny is egyben, ame­
lyet Adám professzor nagyértékű elő­
adása kísér.

..Itt az alkalom, hogy megismerje 
megértse és megszeresse a zenét’ 
hirdeti a plakát. Valóban itt: az alka­
lom. Figyeljen fel erre az előadásso­
rozatra minden tanuló és minden 
üzemi dolgozó, minden kultúrmun- 
kás. pedagógus és hivatali funkció 
tiárius, minden oktató és szülő.

Az első előadást október 17-én. 
vasárnap délelőtt 11 órakor tartja 
Adám professzor a Központi Kultúr- 
otthonban. Jegyeket a Műsoriroda 
árusít 5 és 6 forintos árban.

350 évvel ezelőtt, 
1604-ben Bocskai 
István Almosdnál 
győzött a császári 
seregek ellen.

10 évvei ezelőtt, 
1944-ben mondott 
le Horthy és Szá 
lasi vette át az 
uralmat.

5 évvel ezelőtt, 
1949-ben a Kínai 

Néphadsereg felszabadította Kantont.
10 évvel ezelőtt, 1944-ben szólí­

tották az MKP röpcédulái általános 
sztrájkra és felkelésre a munká­
sokat.

390 évvel ezelőtt 1564-ben halt 
meg Andreas Vesalius belga anató­
mus.

30 évvel ezelőtt, 1924-ben a 2. R. 
Hl. jelzésű Zeppelin-léghajó 24 órás 
út után Fridrichshafenből New- 
Yorkba érkezett.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. A déli me­
gyékben felhős idő. néhány helven 
kisebb eső. máshol kevés felhő, több 
helyen köd. Mérsékelt déli, délnyu­
gati légáramlás. Hűvös éjszaka, eny­
he nappal. A legmagasabb nappali 
hőmérséklet pénteken 13—14 fok között.

A fűtés alapjául szolgáló várható 
középhőmérséklet Pest, Győr. Vas, 
Sopron, Komárom, Nógrádi Heves, 
Borsod. Abauj-Zemplcn, Szabolcs- 
Szalmár megyékben 4 — 9 fok között, 
a többi megyékben 10 fok felett.

DEBRECEN FELSZABADULÁSÁ­
NAK 10. évfordulóján a koszorú­
zás! ünnepségeket az eredeti terv­
től eltérően délelőtt 10 óra helyett 
délután fél 5-kor rendezik meg.
köszönetnyilvánítás. köszö-

netemet fejezem ki azoknak, akik az 
édesanyám temetésén jeleli voltak 
Berényi Lajos. (x)

A KERTÉSZETI ÉS SZŐLÉSZETI 
FŐISKOLA pályzatot hirdet a dísz­
növény termesztési tanszéken tan- 
székvezetö egyetemi tanári, a gyü­
mölcstermesztési tanszéken és a 
zöldségtermesztési tanszéken pe­
dig egy-egy egyetemi docensi ál­
lásra, A pályázatokra vonatkozó 
részletes felvilágosítást a főiskola 
igazgatói hivatala nyújt, (Budapest, 
XI. Ménesi út 44.)

Magyarország csapata nyerte 
az öttusa-világbajnokságot

Egyéni világbajnok : Thofelt (Svédország)
Egyéni világbajnok; Bjorn Tiw 

(svéd) 4634 és fél pont. 2 
Vet téri (svájci) 4529 pont. 3 
István (magyar) 4469 fél «ont - 
Benedek Gábor (magyar) 431« /?•
pont. 7. Tasnády Károly (ma'^,121

Az V. öttusa-világbajnokság befe­
jező számára, a 400 m-es terepfutás­
ra csütörtökön a kora délutáni órák- 
ban került ser.

A csütörtöki utolsó versenynap 
eredménye a következő:

Terepfutásban: egyénileg: 1. Haase 
(svéd) 1800 pont, 3 4.24 perc. 2. And­
re (amerikai) 1054 pont. 3. Mannonen 
(finn) 1045 pont. 10. Benedek Gábor 
(magyar). 3 7. Tasnády Károly (ma- 
jyer), 23. Szondy István (magyar).

Csapatban: 1. Szovjetunió 2994 
pont, 6. Magyarország 2565 pont.

Az V. öttusa-világbajnokság vég­
eredménye:

pont, 7. Tasnády Károly4291 pont. 'raagynn
Csa pat világbajnok: Magyarország

(Szondy, Benedek, Tasnady) 1:'g« 
pont, 2. Svájc (Vetteri, Glogg M|p° 
der) 12.420 és fél pont. 3. Svédéről 
(Thofelt, Julin, Haase) 12.320 Ponf 
4. Finnország 11.381 és fél pof!t 
Szovjetunió 11.027 ej fél pont. ’

Uj főszereplők a Luxemburg grófjában
Nemsokára két éve lesz, hogy a 

színház eddig még soha nem tapasz­
talt sikerű operettbemutalót tartott 
19Ö2 decemberében, amikor Lehár: 
Luxemburg grófja c. operettjét mu­
tatta be. Azóta a nagysikerű operett 
elérte a századik előadását, s most a 
színház a darab felújítására készül. 
Ezúttal két főszerep is talál új gaz­
dára: a pillanatnyilag még beteg 
Szedd Lajos helyett ezúttal Relmeczy 
Mihály — aki júniusban magas kor­
mánykitüntetést kapott — fogja Sir 
Basil szerepét játszani. A népszerű 
Misi bácsi szerepét, a törvényszéki 
elnököt pedig Solti Bertalan veszi 
át.

A színház e két kitűnő színésze az 
utóbbi hónapok alatt keveset játszott 
a Csokonai Színház 99 éves színpa­
dán: Selmeczy Mihály hosszas beie- 
geskedése és betegszabadsága miatt 
csak a Giil Babá-ban és a Romeo és 
Júlia felújításában, Solti Bertalan pe­

dig két már elkészült filmben, az 
Életjel-ben és a rövidesen bénulta 

• tásra kerülő Simon Menyhért szüle­
tése c. filmekben játszott főszerepei 
miatt csak a műit idénv végén bemu 
látott Aranygyűrű-ben játszott.

A Luxemburg grófja sokezrek 
számára szerzett már kellemes, jó­
kedvben. nevetéssel eltöltött órákat. 
A felújítással gazdagabbá váló sze­
reposztás pedig — merthiszen Szedő 
Lajos egészségének helyreállása 
után továbbra is fog játszani a da­
rabban Selmeczy Mihállyal kettős 
szereposztásban — sok új szint Uj 
fordulatot visz majd a Luxemburg 
grófja előadásaiba.

A felújításra október 16-án este 
kerül sor, s ezután október és no 
vemben hónapokban kb. 10 alkalom 
mai játssza a színház, a most bemu 
tatott nagysikerű vígjátékkal, a Hol­
napra kiderül-lel és a hónap végére 
műsorra tűzött Tosca-val felváltva.

Anyakönyvi hírek
Születések. Fekete Sándor, Mun­

kás u. 10. Éva; Kecskés Endre, Víg­
kedvű Mihály u. 61. Tamás; Kerék­
gyártó István, Bem tér 10. István.

Házasságok, Kourád József. Csa­
pó 11. 6.3. és Batári Margit. Hatvan 
u. 61; Lukács Sándor, Bellegelő 288. 
és Daróczi Margit, Bellegelő 288.

Halálozások. Holló Jánosné Lőrin­
cid Julianna, Kishegyest úti kis lak. 
142. ajtó; Újvárosi Piroska, Kishe­
gyes! út 40; Gremán Jánosné Páifi 
Erzsébet. Dorottya u. 25; Szekeres 
Lajos Gyula, Vörös Hadsereg útja 
81; Kiss Gáborné Erdős Julianna, Pác 15.

Színházi műsor
Ma 7-kor Holnapra kiderül, U. 

szelvény. Szombaton 3-kor Fáklya­
láng. Szombaton 8-kor, vasárnap Vél 
4-kor és 8-kor Luxemburg grófja, 
R. szelvény. Kedden, szerdán, csü­
törtökön és pénteken 7-kor Holnapra 
kiderül. U. szelvény.

A TANÁCSVÁLASZT ÁSOK TISZTELE 
TÉRÉ NYOLCVAN KÖZSÉG RÉ5ZVÉ

TELÉVEL ATLÉTIKAI POSTAVER 
SENYT RENDEZNEK

A közelgő tanácsválasztások tiszte 
íetére Hajdú-Bihar nyolcvan közse 
gének részvételével atlétikai posta­
versenyt rendeznek. A versenyeket 
október 30. november 20. között leg 
alább 2 alkalommal rendezik meg a 
községekben, melyek megmozgatják 
a megye falusi fiataljainak ezreit. — 
Férfiak részére 100 és 1000 méterei 
síkfutás, távol- és magasugrás, súly­
dobás és gránát dobás, nők részére 
100 és 500 m-es síkfutás, távol - és ma 
gasugrás, súly- és gránátdobás ver- 
senysz’ámokat írtak ki. A legtöbb 
pontot szerző falusi sportkör a DISZ 
megyei bizottság és az MTSB tiszte­
letdíját, a második és harmadik he­
lyezett emlékzászlót, a résztvevő 
sportkörök oklevelet kapnak.

D. HALADÁS —D. ELŐRE 2:0 (1:0)
Csütörtökön délután az egyetem 

Pályán lejátszott megyei bajnoki lab­
darugó mérkőzésen a helyzeteket 
jobban kihasználó D. Haladás Sándor 
és Szegedi góljaival 3:0 arányban 
győzött a többet támadó D. Előre 
ellen.

A BP. DÓZSA BIZTOS GYŐZELME 
Bp. Dózsa —Salg. Bányász 4:0 (1:0)

Dózsa-sladion, 4000 néző, vezette 
Bánkút!. Góllövök: Bracla, Aspirány 
Szusza és Egresi.

A MEGYEI ASZTALITENISZ BÉKE 
KUPA CSAPATVERSENY ÁLLÁSA
1. Göcs 18 16 1 1 171: 51 3c2. Lók. .17 15 2 151: 89 303. Postás 16 13 3 — 140: 72 294. V. Met. 16 11 1 4 126: 835. Vasútép. 18 11 1 6 147:148 23
6. H.-szob. 17 9 112:124 187. H.-nánás 17 9 8 88:127 188. Tatarozó 18 7 3 8 122:133 179. Kinizsi 17 1 11 98:146 1110. Lendül.x 22 18 38: 86 6

11. Utfent. 18 1 15 66:164 512. Traktorx 22 1 1 20 77:113 3
Megjegyzés: > -cl jelölt csapatok

- luunuiv. piorv, IJC1J iVÖL V ;U

ban a többiek javára írták.

Sokan sokai nyertek a
TOTÓN

A Totó 41. számú szelvényén 11 
fogadó ért cl 12 találatot s mind­
egyik fogadó jelentős összeget nyert.

12 találat 17.321 Ft
11 találat 565 Ft
10 találat 68 Ft

Pintér’ \ ilmos kiskun dorozsmai 
pályázó kéthasábos szelvénye­
ken nemcsak 12 találatot, hanem 
négy darab 11 -es és tíz darab 10 
találatot ért el. — Tippeléskor 
használja fel a ,,Sportfogadás" 
útmutatóját és táblázatát.

VILÁGBAJNOK, OLIMPIA! SAiwqk 
VÁLOGATOTT BIRKÓZÓK VERSE,IYE 

DEBRECENBEN

Vasárnap délelőtt 10 órakor n , récén ben az MSZT székhazában^" 
dtkes es magas színvonalú birkózó 
versenyt bonyolítanak le Hairinc 
bar felnőtt kötöttfogású birkózó f’" 
iogatottja fogadja Pest megye vélő 
gátoltjai. A vendégek csinál ■ 
szerepei könnyüsúlyban Gál' Ä* 
bajnok, a lepkesúlyban Kenéz ohm" pikon es Balia, a magyar ,
lagja. Megyénk csapatában szőnyem e lep lobbek közt Hodos - ol■
ssavr»;,,?“
kel' igér!k°ZáSa iZga,ma= küzdelme':

röplabda selejtezők a megyei

BAJNOKSÁGBA JUTÁSÉRT

Vasárnap népes lesz a Nagverria« 
a Petőfi röplabda pálya. Hat férfi 
CS négy női röplabda csapat küzd » 
megyei bajnokságba jutásért Hí:-* 
a derecske), beretlvóújfalui *?• n,-,c 
pökladányi járási TSB elnökök roL hogy járásukból Cta csapat 
"em 'esz '’eszi. a selejtezőben ne dig vannak joképességü csapataiké 
feifiak selejtezőjében a Hajdú-zn
FSK n SHPn’''léUSí’ «iharkereszies; 
roK. D. Honvéd, Nagvlétai ircv p, MTSK és a Polgári FSK. á nók sé] 
tezojeben a Nagylétai FSK d" ke 
fegyar Hajdúszoboszlói Traktor és 
a D. X oros Lobogó Textilgyár csana- 
ta vesz reszt. A selejtezők reéW a 
órakor kezdődnek. E=sl -

Rövid sporthírek

D. Petőfi-D. Vasútépítő Lokwc
Y n,egyei bajnoki labdarugó merke feC, " rLe':deZnek szombaton ° déLtán

Az OTSP lhaSyerd-ei stadionban. - Az OTSB labdarugó „Magyar Nép-
di?iata,irfkfl MKPa" örökö= vándor
réiztvéh^ a biban m!ndeu sportkör 
ie„zhehel A kupa küzdelmeit ki-
?054 „ 1 endfzel’.ben bonyolítják le 

vemberetol. Jelentkezni lehet
KosáMahrt "‘g az MTSB-ben. - 
Kosai labda összevont megyei bajnoki
Lenrirílfi’fyeto^Ök: D' Lokomotív-D'
m í i ?'17, D- Haladás—D. V. M. Állami Aruház 48:14, Nvíregvhá-
D Peífí{^?- Haladös 29:.2ÍL Férfiak. 
59’5nHN fdas Orvoskar—D. Építők 
f?’5°k Nyíregyházi Kin.izsi~D. Pos- 

— Középiskolások részére 
fűit- ^^hfJookságot rendeznek. A nuk bajnokságát október 17-én. va- 
sarnap a Lokomotív sportcsarnoké- 
ban reggel 3 órától, a leány közép- 
iskolások neszére 24-én a Petőfi ál­
talános iskola tornatermében ren- 
deztk meg; - AD. Petőfi és a Püs- 
pokladanyi Lokomotív megóvta n D. 
Építők elleni elvesztett mérkőzés* 
-zaloki cs Pásztor szabály talannáT: 
-elt igazolása miatt. A megveí láb- 
darugo társadalmi szövetség fegyel­
mi bizottsága mindkét egyesület 
óvását elutasította. — d, Veiídeglatc 

Budapesti Utasellátó labdarugó 
metkozest rendeznek hétfőn délután 
lei u-kor az Előre pályán.

Munkásokat keresnek
TRICIKLIST és kocsist felveszünk. 

Keletmagyarországi üzeméleimezési 
Vállalat, Teleki u. 86. AH

FŰTŐKET felvesz a Tiszántúli 
Áramszolgáltató Vállalat. Jelentke 
zés Kossuth u. 39. alatt. AH

FÉRFI munkásokat anyagmozga­
táshoz felvesz a Debreceni Dohány- 
gyár. ah

HIVATALSEGÉDET hat hónapi 
munkára kollektív szerinti illet­
ménnyel azonnalra felvesz a 15. 
számú Gépipari Technikum Debre­
cen, Széchenyi u. 58. áh

FÉRFIAKAT segédmunkára alkal- 
, Debreceni Baromfifeldolgozó 

Vállalat. Diószegi út 1. ah

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4, 6. 8 órakor: 

Fei a fejjel - BÉKE: délelőtt fél 10.
L12,f,s ,f.él 2 órakor: Titokzatos lelet, délután háromnegyed 4 6 és 
r-P$1iakor: Titokzatos lelet. — 

METtON: háromnegyed 3. 5 és egv- 
mn'Ánl, ™'akor: Titokzatos lelet. - 
, háromnegyed 4. 6. 8 óra-
a f.,Fokete, ház' — KOSSUTH: fél 5 
és fel d Órakor: Két úr szolgája

FÜTŐ segédmunkást alkalmaz 
a Zeneművészeti Szakiskola Vár u. 
1. Jelentkezés az irodában II. eme- 
let- AH

KERESÜNK felvételre vízvezeték- 
szerelőt és vízvezetékszerelő mellé 
segédmunkásokat. Debreceni Vízmű 
vek, Kossuth u. 43. AH

MEZŐGAZDASÁGI kovácsokat. la­
katosokat, kerékgyártókat, segédmun­
kásokat tagként felvesz a Debreceni 
Mezőgazdasági Felszereléseket Gyár- 
tó KTSZ, Hatvan u. 58. AH

SZILVASZEDÖKET felvesz a Deb­
receni Kertészet, Böszörményi út 
106. számú telepe. “ AH

néplap
A Magy— Dolgozók Pártja Hajdú- 

Biharmegyei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA
Szerkesztőség:

Debrecen. Tóthfalussy-tér 10 
^Telefon: 19-40. 19-41, 19.40 
Szabadság Lapnyomda Vállalat

ELADÓ 3 darab 4 hóna­
pos keresztezett malac. 
Böszörményi út 136.

BOROSHORDÓ kölcsön 
kapható és eladó, Böször 
ményi út 67.

S A MOTTOS kis kályha 
eladó, Magyar-Szovjet Ba­
rátság útja 52.

ELÁDó azonnal beköl­
tözhető kétszobás családi 
ház. Fonalos u. 20. Árpád térnél.

GAZ- és vízvezetéksze­
relő műhelyemet újból 
megnyitottam, Szász, Vö- 
rös Hadsereg útja 77.

ELADÓ keményfa kom­
bi n ál tszekrény, kis asztal, 
fuvarosszekér. Hatvan u. 54. sz.

DÉLUTÁNRA vikszel ni 
tudó bejárónőt felveszek, 
Horváthné, Arany János 
u. 15.

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó. párnázott székek el­
adók, Szabadság útja 93.

ÍRÓGÉP, számológép, 
varrógép, kerékpár, rádió 
eladás, vct'el, csere és 
kölcsönzés, Szőke és Ga- 
bányi, Darabos u. 10. Te­lefon: 38-97.

FAJTISZTA, fiatal német 
törzskönyvezett vizsla ku­
tya eladó, Vígkedvű Mi­
hály u. 37.

FÜRDŐKÁLYHA réz- 
hengerrel, nikkelezett 
csapokkal eladó, Boldog 
falva u. 22.

KOMPLETT keményfa 
hálóbútor eladó, Sztálin krt 56.

CSUTKA 400 kéve el­
adó, Köztemetőnél. Érdek­
lődni a hajdúsági gyógy­

szergyári farakodón ái.
ELCSERÉLNÉM Vörös 

Hadsereg útja 56. alatti 
egy szoba. fáskamarás, 
gangra nyíló lakásomat a 
város bármely pontján 
levővel, Tóth Béla. AH

GÉPI kesztyükötést, gép­
pel rendelkezőknek ki­
adunk, Háziipari Szövetke­
zet. Kálvin tér 2. AH

20 kilós Berkei mérlege­
ket vásárolunk Mez ők er 
Kirendeltség, Széchenyi u. 22. AH

FÉMFELDOLGOZÓ Szö­
vetkezet. Vígkedvű Mihály 
utca 50. szám alatt vállal 
gyermekkocsi javításokat 
mkkelezéseket, hegesz­
tést és mindenféle eszter­
gályos. lakatos munkát.

AH
JORKSHIREr fajmalacok 

eladók, Vágó, Teleki u. 71.
. EXPRESS kézikötőgép es egy Éjjtr, (okkal eladó, 
Andrássy út 15.

FÉMFELDOLGOZÓ Szö­
vetkezet gyermekkocsi üz 
Jete Vörös Hadsereg útja 
o~. szám alatt árusít és 
rövididejű megrendelése 
két felvesz gyermekko­
csikra. ah

PRÍMA állapotban lévő 
Schweizer női varrógép és 
egy félévet használt 41-es 
durábel csizma eladó. Arany János u. 63.

NíiGY darab fényképet 
elhagytam, aki megtalálja 
adja be Szappanos u. 19. alá.

TENGERIGÓRÉ kiadó vagy eladó, Hajó u. 24.
VENNÉK használt eset­

leg javításra szoruló jobb- 
fajtói bútort. Ajánlatokat, 
levelezőlapon Zrínyi u. 57 
Hegediiséknél.

TÖLGYFASZEKR ÉNY. 
asztal, karosszékkel. * cse­
resznyefa vitrin, virágáll­
vány eladó, Mikó, Vörös 
Hadsereg útja 9.

• ZH^ŐKAD, vaskályha 
eladó, X ígkedvű u. 25 

MARKAS férfi keréké 
Par, Schaffhausen zseb- 
ora Dürkopp azsurozógép 
eladó. Kossuth u. 45, 

ELSŐBEN DÜ varrógép, 
-ullyesztos előre hátra 

szabónak alkalmas eladó, Simonffy u, 59,

BÚTOROZOTT szobámba 
leányt elvállalok Kovaes- 
né. Kálvin tér 11. emelet.

3. 4, 5 méteres szaru­
fák. 5, 6 méteres geren­
dák, 200x95-ös teleajtó 
tokkal, íetöpapir eladó, 
Kígyó u. 6.

KÉT hízónak való ár- 
tán sertés eladó, Homok u. 138.

KOMBINÁLTSZEKRÉNY. 
hálóbútor, szalongarnitú- 
ra. toalett tükör, ebédlő- 
asztai, fényezett ágy elaao 
Csapó u. 16.

DARÁLÓ, kalapácsos el­
adó, Dudás, Széchenyi u. 6. sz.

ORTHOPEAD cs nyei’S- 
gumitalpú cipők, betétek, 
készítését és javítását vál­
lalom, Oláh Gábor cipész, 
Eötvös u. 7.

ELADÓ 10 literes autó- 
geizer és gyermekágy, — 
Gaál. Cegléd u. 4.

ÍRÓGÉPEK szakszerű, 
gyors javítása, kölcsön- 
gép, Rétinél, Vörös Hadse­
reg útja 61. Telefon: 40-69.

BElRóNöNEK keresünk 
felekkel bánni tudó, tói 
számoló fiatal nőt, azon- 
2ah belépésre. Művészi 
Eoto KTSZ, Xórög Hadse 
reg útja 43.

1954 X. l.r
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Moszkva ken 
Peszcsanaja-il 
és 25.000 bok\ 
maznak a 
két perc al 
pen: Gépesitd

Hajdi

A mezögaá 
hozott határod 
dőgazdasági 
ről is. Jól túl 
gazdaság fejl| 
fával rendeli* 
Leinken ig 
többet fognál 
hamarabb m<| 
sítést, minél 
port, minél jd 
növényeinket! 
barnától, anrl 
mezőgazdaság 

Az erdőgazc| 
Biharban ért 
meg az erdői 
adatokat. Azl 
szaki dolgozói 
négyheti műi 

a megye el 
jedő hatévi 
leszlési téri 
A fejlesztél 

állami erdőkl 
tár, még az 
vüli területei 
hát összesen 
ten végzik cl 

Hat év ml 
sültségi száz! 
fél száza!ékr| 
emelkedni, 
cint

évi 50 mill 
nek és ebíl 
akaró ciola 
tével latját 

A fejlesztési 
esősökre is 
éppen ezért 
gyümölcs esd 
megye rendq 
segítsék a 
sét.

A szőlőléit] 
dekében a 
évében az é-J 
lőkarótermell 
ezer szőlőkai 
mondották,

20 hektár 
létesítene ki 
a kosári őrt
készítését, [ 
rok készíti 
Az őszi ni 

erdőgazdaság 
leszlési terv
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nyerte
$g@t

brr2 j>ieit
PK 2. Werner

n/' -■ Szondy 
,f®l Pont, fi,

. " . 4SI6 és fé| 
|roiy (magyar)
I Magyarország
fnadyl 12.943
'• G1°gg, Min- 
3. Svédország 

1 12.320 pont, 
: fél pofif, 5 
fl Pont.

Í'A! BAJNOK 

K VERSENYE 
|em

■ órakor Deb- 
Ikházában er- 
pnalü birkózó- 
Un- Hajdu-BI- 

birkózó vá­
mügye váló- 

csapatában 
i Gál világ- 

. Kenéz olim 
Nr válogatott 
loan szőnyeg, 
ros olimpiai 
1‘kon, sípos 
-ye birkózói, 

küzdelme.

A MEGYEI
fásért

la Nagyerdőn
1 Hat férfi 
. apat küzd a 
litásért. Hiba 
iáiul ás püs- 
nőkök réSzé- 

t ellen csapat 
Jtezöbers, pe 
csapataik. A 

, Hajdúszo- 
harkererztesi 
piai FSK. D.
I a nők selej- 
ySK. D. Ke- 

Traktor és 
[Igyár csapa­
bök reggel 9

FÉK
litö Lekenő-
[rugó mérkő- 
[on délután
hdionban. ■— 
>gyar Nép- 
kos vándor- 
leii sportkör 
pdelmeit ki- 
yolltják le 

Itkeznl lehet 
[SB-ben. — 
gyei bajnoki 
Komotív—D. 
Jidás—D. V. 

Nyíregyhá- 
28. Férfiak.
-D. Építők 
:si—D, Pos- 
[sok részére 
ndeznek. A 

17-én. va- 
arnoká- 

lány közép- 
Petőfi él­

ében ren- 
I és a Püs- 
(góvta a D.

mérkőzést 
ilytalannéT. 
egyel láb- 

\.éz f egy el­
egy estilet 

|Vendeqláír 
labdarugó 

lön délután

szobámba 
Kovács­

it. emelet.
1 szar ti­

geren- 
teleajtó 

eladó,

EEKRŰNY. 
|on garni tű- 

ebéd k)- 
lágy claao

betétek, 
litását vál­
lon cipész,

zsrű. 
kölcsön- 

|ös Hadse- 
Tc lefon :

I keresünk 
tudó, jól 

azon- 
Mü vészi

Hadse-
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Moszkva kertészei hozzáfogtak a fák őszi ültetéséhez. A Novo- 
Peszcsanaja-utca kerületében új teret létesítenek. A téren 2000 fát 
és 25.000 bokrot ültetnek el. A kertészek új gödörásó gépet alkal­
maznak a fák ültetésénél. A gép forgó acéllapátjai segítségével 
két perc alatt másfél méter mélységű kerek gödröt ás. — A ké­
pen: Gépesített gödörásás a Novo-Peszcsanaja-utca kerületében lé­

tesülő új téren.

f

♦

I♦4»
I
t A mezőgazdaság fejlesztése az 
j állattenyésztés számszerű és mi-
♦ nőségi fejlesztését, az állati ter-
♦ mékhozamok fokozását is célul 
í tűzte ki elénk, hogy kielégítő mó- 
fdon elláthassuk a lakosságot hús- 
$ sál, zsírral, tejjel, stb. és a köny- 
t nyűiparnak is biztosítsunk nyers- 
$ anyagot, gyapjút.

j Ezen a téren értünk is el már 
jeredményeket, de ezek koránt­
sem kielégítőek. Az állatállomány 
\ létszámának növelése, minőségi 
»fejlesztése, — fajtatutojdonságai- 
t nak megjavítása — és terme!é- 
Jkenységének fokozása csak jó, szi- 

' lárd, nagy mennyiségű takar­
mány alap, takarmánybázis meg­
teremtésével lehetséges. A takar­
mányalap a legelők, rétek és 
»’zántóföldek terményeinek, mel­

léktermékeinek összetételéből ke­
letkezik.
{ Sok és jó takarmány nélkül 
X nem is lehet állattenyésztésről 
£ beszélni.
«'A magas hozamok, a jövedelmező 

► állattenyésztés legfontosabb fel­
tétele: a jó takarmányozás. Ezért 
[mondják nagyon helyesen, hogy 
[„szájáról fejik a tehenet” és „szá­
ljáról szép a jószág”. A meg nem 
í felelő takarmányozásnál _ csak 
»tengődnek az állatok, csak éppen
♦ átvészelik a telet, melyből sem a
♦ gazdának, sem az országnak Hin­
tésén haszna. Erre kell, hogy em­
lékeztessenek az aszályos évek 
Játteleltetési következményei, —

iakariásykészletiinket

Hajdú'-Bíharbars 14.490 hektár területen
erdősítenek

A mezőgazdaság fejlesztéséről 
hozott határozat intézkedik az er­
dőgazdasági termelés fejlesztésé­
ről is. Jól tudjuk, hogy az erdő- 
gazdaság fejlesztése, a mi kevés 
fával rendelkező kopár terüle­
teinken igen fontos. Földjeink 
többet fognak teremni. Minél 
hamarabb megvalósítjuk az erdő­
sítést, minél jobban lekötjük a 
port, minél jobban védjük kultúr­
növényeinket a szárító szelek ro­
hamától, annál jobbak lesznek a 
mezőgazdasági termelés feltételei. 

Az erdőgazdaság vezetői Hajdú- 
Biharban értekezleten tárgyalták 
meg az erdőgazdaságra váró fel­
adatokat. Az erdőgazdaság mű­
szaki dolgozói össze is állították 
négyheti munka után 

a megye egész területére kiter­
jedő hatéves erdőgazdasági fej­
lesztési tervet.
A fejlesztési terv értelmében az 

állami erdőkben 1960-ig 6790 hek­
tár, még az állami üzemeken kí­
vüli területeken 7700 hektár, ’e- 
hát összesen 14.490 hektár terüle­
ten végzik el az erdősítést.

Hat év múlva a megye erdő­
sültség! százaléka a jelenlegi 6 és 
fél százalékról 8.1 százalékra fog 
emelkedni. A fejlesztési terv sze­
rint

évi 50 millió facsemetét nevel­
nek és ebből a megye fásítani 
akaró dolgozóit ingyen cseme­
tével látják el.

A fejlesztési tervben a gyümöl­
csösökre is gondot fordítanak, s 
éppen ezért nagymennyiségű vad­
gyümölcs csemetét is adnak át a 
megye rendelkezésére, hogy elő­
segítsék a gyümölcsösök telepíté­
sét.

A szőlőtelepítés elősegítése ér­
dekében a fejlesztési terv négy 
évében az évi háromszázezer sző­
lőkarótermelés mellett további 900 
ezer szőlőkarót is termelnek. Ki­
mondották, hogy 

20 hektár területen ipari füzest 
létesítenek, s ezzel a háziipart, 
a kosárfonást, a szekérkasok 
készítését, a nyári vesszőbúto 
rak készítését segítik elő.
Az őszi munkálatok során az 

erdőgazdaság már a hatéves fej 
lesztési terv szellemében dolgo­

zik. Alkalmazzák a csemeteki­
szedő gépeket, s ezzel 

mintegy 15—20 millió csemetét 
emelnek ki.

Ezzel az eljárással biztosítják, 
hogy ép gyökérzetű, selejtmen- 
tes minőségű csemetével mintegy 
kétezer hektár kiterjedésű erdő­
sítést létesítsenek.

Az erdőgazdaság dolgozói jó 
munkájukkal nagyban segítik

Hajdú-Bihari, hogy több ipari iát, 
tűzifát kapjon a lakosság, de a 
telepítésekkel, erdősítésekkel el­
érik, hogy a mezőgazdasági ter­
melés legfőbb feladatát, a termés­
hozamok emelését is segítsék, 
mert minél több lesz az erdő, an­
nál jobb lesz a kiima és sikere­
sebben tudunk megküzdeni az 
aszállyal.

Hatezer literen felüli istálloátiag
A „Holmogorka”-szovhoz te­

henészete évről-évre gyarapítja 
sikereit. Az idén itt már az első 
négy hónapban 2025 kilogramm­
ra rúgott az istállóátlag. A szov- 
hoz félévi tejbeadási tervét 103.4 
százalékra teljesítette.

A tej hozam emelkedésével pár­
huzamosan gyarapodik a tehe­
nek súlya. 1948 óta 495 kilo­
grammról 629 kilogrammra emel­
kedett. A bőtejelő feketetarka te­
henek borjai erősek, egészségesek, 
Naposkorukban átlagsúlyuk 42 ki­
logramm. Jól fejlődnek, naponta 
700—800 grammal gyarapodnak. 
Ezért az előhasi üszők tejhozama 
meghaladja anyjukét.

Az utóbbi öt évben új módszer­
rel készítjük elő az előhasi üszó-

Borjazás előtt 2—4 hónappal 
masszírozni kezdik tőgyüket. A 
masszírozást borjazás előtt 15 
nappal szüntetik be.

Az új módszer széleskörű alkal­
mazásának köszönhetjük, hogy 
Szturnkova, Protopopva és Ko- 
valjevszkaja fejőnők tavaly a 
gondjaikra bízott előhasi üszők­
től 6203—6472 kilogramm tejet 
fejtek. Több fiatal tehén 7500— 
7630 kilogramm tejet adott.

Egyedileg takar mányozzuk a 
teheneket. Takarmányozásuk a 
szárazonállási időszakban is bő­
séges.
Gazdaságunk egy tehénre szá­

mítva 10—12 tonna nedvdús ta­
karmányt gyűjt minden évben. 
Kevesebb erőtakarmányt, de több 
nedvdús takarmányt etetünk. Ez 
olcsóbbá teszi a tejet.

A legeltetési időszakban is nagy

gondot fordítunk a jószág tartá­
sára. A tehenek kora tavasztól ké­
ső őszig a nap legnagyobb részét 
a legelőkön töltik. Itatásuk a le­
gelőkön kifogástalan. Meleg idő­
ben, amikor a legelőn forróság 
van és a rovarok nyugtalanítják 
a jószágot,

este 6 órától 10 óráig, éjjel 2 
órától reggel 10 óráig legelte­
tünk.

Az állatok a többi időt az istálló­
ban töltik, ahol bőven kapnak 
zöldtakarmányt. Esős, hűvös idő­
ben az állatokat nappal hajtjuk ki 
a legelőre.

A tejelő tehenek számára jó, 
főleg vetett legelőt jelölünk ki. 
Szakaszosan legeltetünk. Az álla­
tok csak az Hatónál pihenhetnek.

Fontos, hogy a gazdaságban 
egész évben legyen megfelelő 
mennyiségű, tejképző, vitaminos, 
nedvdús takarmány. 

Megszerveztük a zöld futósza­
lagot, hogy az állatokat kora ta­
vasztól késő őszig lédús takar­
mánnyal etethessük.

A zöldfutószalagon őszi rozsot és 
búzát, más füvekkel kevert lóhe­
rét, zabosbükkönyt, borsót, vagy 
zabosledneket, csatornádét ve­
tünk, különböző időpontokban, 
hogy állandóan legyen friss zöld- 
takarmány. Ezei^felül sütőtököt, 
úritököt, karórépát, takarmány- 
répát, burgonyát, takarmányká­
posztát stb. is ültetünk.^

A szénatermés növelése vegeit 
a réteket herefiives magkeve­
rék alávetésével javítjuk. 

így biztosítjuk, hogy a szovhoz 
elegendő szálastakarmányhoz jus­
son, M- Corskov.

- készüljünk fel a félre !
az alacsony termékhozamok, sza­
porasági kiesések, csonttá-bőrré 
való leromlás, elhullások, hogy az 
elégtelen takarmányozás következ­
tében előálló leromlás milyen kár, 
milyen takarmánypazarlás, rávilágít 
az alábbi számítás1 Ha az áttelelie- 
tés időszaka alatt egy szarvas- 
marha csak 1 mázsát veszít élő­
súlyából — ami sajnos nem is 
olyan ritka esemény, -—* figyelem­
be véve, hogy egy kilogramm élő­
súly előállításához kb. 5—6 kg 
abrak, vagy ezzel egyenlő tápér­
tékű más takarmányféleség szük­
séges, ez 5—6 mázsa abraktakar­
mány veszteséget jelent. De nem­
csak ez a veszteség áll elő, ha­
nem amikor legelőre való kihaj­
láskor, újterméskor az állatot 
termelőerőbe akarjuk hozni 
ugyancsak 5—6 mázsa szükséges, 
hogy a fenti súlyt visszanyerje.

Bátran mondhatjuk, hogy á ta- 
karmányinség, az elégtelen ta­
karmányozás miatti leromlás, élő­
súly veszteség 1 kh. hold szem­
termésébe kerül a tenyésztőnek.

8 silózás segít 
az átteleltetés gondján

„Az idő az oka mindennek, er­
ről nem tehet az ember” hang­
zik el ilyenkor és belenyugsza­
nak a változhatatlanba, pedig 
van fegyver a tenyésztő kezében, 
csak nem él vele: ez a fegyver a 
megelőzés, az okszerű takarnia 
nyozás, a készletekről való gon­
doskodás.

Miként növeljük takarmány­
készletünket? Sokan már és ez a 
helyes, előrelátóan nyáron gyűj­
tötték be télire a takarmány zö­
mét, idejében lekaszálva és gon­
dosan betakarítva a pillangóso­
kat és az egyéb szálastakarmányo­
kat, nem pazarolták, — használ­
ták fel a „készt”. Az abrakta­
karmánnyal is csínján bántak.

De most is nagy lehetőségeink 
vannak még a takarmányalap 
növelésére, a hiányok pótlására. 

Jó a kukorica- és takarmányrépa 
termésünk, s ott vanak a másod­
vetések termései, szántóföldi nö­
vényeink melléktermékei: a nagy 
mennyiségű kukoricaszár, a nap­
raforgótányér, répalevél, répa­
fej, stb. zöldségkerti hulladékok. 
Mind-mind értékes takarmányok 
vagy azokká lesznek, csupán az 
kell hozzá, hogy jól szervezzük 
meg a betakarításukat és tárolá­
sukat.

A takarmánykészletek növelé­
sének különösen fontos módja a 
silózás, melynek most van az ide­
je.

A silózás átsegít bennünket a 
téli takarmányozás nehézségein 
is és mindenkor biztosítja az 
állatoknak vizenyős takarmány­
nyal való ellátását, változato­
sabbá teszi a takarmányozást 
és csökkenti az állattartás költ­
ségeit, szálas- és abraktakar- 
mányhiányt tudunk pótolni, il­
letve megtakarítani vele.

3.5 kg silótakarmány tápértéke 
1 kg közepes minőségű rétiszéna 
tápértékével egyenlő. 6 kg siló­
zott kukoricaszár egyenlő tápér­
tékű 1 kg vegyesabrakkal. 4 kg 
jó silótakarmány egyenlő tápér­
tékű 1 kg abrak tápértékével. 
Ezért szükséges, hogy számosál­
latonként legalább 7 köbméter 
takarmányt silózzunk.

Termelőszövetkezeteink is sok­
kal jobban fejleszthetik a közös 
állományt, emelhetik a termék­
hozamokat, s ezáltal az állatte­
nyésztésből eredő jövedelmet, ■— 
5 nem az állatlétszám csökkenté­
sében keresik a kivezető utat, — 
ha most jól szervezik meg a ta­
karmányok begyűjtését, ha ele­
gendő silótakarmányról gondos­
kodnak, ha bőséges takarmány- 
alapot biztosítanak.

Az eredményes, veszteségmen­
tes silózás érdekében államunk 
nagy gondot fordít arra, hogy a 
tsz-eink és egyénileg gazdálko­

dók is egyre több állandó jellegű 
beton-, tégla- vagy más silót épít­
senek.

A silóépítéshez a múlt évhez 
hasonlóan ez évben is jelentős 
kedvezményt ad államunk úgy 
a termelőszövetkezeteknek, mint 

az egyénileg dolgozó parasztok­
nak.

Sajnos azonban nem használják 
ki ezt a lehetőséget. '

A gépállomásoknak is feladata, 
hogy nyújtsanak fokozottabb se­
gítséget a tsz-eknek és a dolgozó 
parasztoknak a megfelelő takar­
mányalap megteremtésére. Siló­
töltő gépeikkel álljanak a silózni 
akarók rendelkezésére. Az agro- 
nóniusok legalább úgy törődjenek 
a takarmányfélék betakarításá­
val, a silózással, mint az őszi 
szántás, vetés irányításával.

Az állattenyésztő állomások dol­
gozóinak is sokkal jobban seil 
szorgalmaznak az átteleltetésre 
való felkészülést. Hathatós segít­
séget kell nyújtani a termelőszö­
vetkezeteknek, hogy a meglévő 
készletek alapján elkészítsék a ta­
karmány okszerű, takarékos fel­
használási tervét. Biztosítsák, 
hogy a silózási tervek teljesítve, 
illetve túlteljesítve legyenek.

Igen nagy segítséget nyújthat­
nak a takarmányalap növelésé­
ben a DISZ fiatalok, kik becsü­
letbeli ügyüknek tekintik ezt. 
Ékes bizonyítéka ennek, hogy már 
152 DISZ szervezet csatlakozott 
az országos silózási versenyhez. 
Párt és tanácsi szerveink segítsék 
elő a fiatalok kezdeményezéseit, 
hogy lelkes, fáradhatatlan ver­
sengésük támogató erővé váljék.

Ez őszi legeltetés
A takarmányok betakarítása és 

gondos tárolása azonban még 
nem minden, „nincs olyan sok, 
ami el ne fogyna, vagi' nincs 
olyan sok, amihez valami még ne 
térne.” Ezért az a gazda előre­
látó és az cselekszik okosan, aki 
a meglévő takarmánykészletét a 
téli hónapokra tartogatja, most 
pedig kihasznál minden helyi le­
hetőséget az állatok takarmányo­
zására.

Sok füvet tálát még a jószág a 
legelőkön, réteken, utak és ár­
kok mentén és az erdei tisztá­
sokon.

Legeltethető a másodvetések, ser­
tésekkel a répa- és burgonyaföl­
dek tarlói, és még számtalan he­
lyi adottság lehetséges.

Minél jobban kihasználjuk eze­
ket a lehetőségeket, minél ké- 
őbb nyúlunk a „készhez”, annál 
több takarmány marad a téli hó­
napokra, amikor a legnagyobb 
szükség lesz rá.

Nem szabad megfeledkezni a 
jó elhelyezésről és gondozásról 
sem. Szem előtt tartva, hogy a 
„jó ápolás és gondozás félabrak”. 
Nagy gondot kell fordítani a jobb 
kihasználás és értékesülés végett 
a takarmányok megfelelő előké­
szítésére: szemesek darálására,
pelyva, törek és szalmaszecskák 
pácolására és füllesztésére.

A takarmánybázist minden gaz­
daságnak saját magának kell 
megteremtenie, a takarmányozási 
problémákat saját magának kel! 
megoldani. Központi készlet, nincs 
és nem is lesz az átteleltetéshez. 
Jövőre nézve tartsuk szem előtt, 

a takarmánytermesztés meg­
szervezése az üzemszervezés 
alapja.
Nem tétovázás, —- „lesz ahogy 

lesz” bizonytalanság elvén, ha­
nem tettekre van szükség. A ta­
karmányok bementése. a készle­
tek növelése, a silózási tervek 
teljesítése, túlteljesítése legyen 
olyan fontosságú, mint az őszi 
szántás, vetési munkák elvégzé­
se. Termelőszövetkezeteink, dol­
gozó parasztságunk, ha most jól 
szervezik meg a még betakarhat - 
lan takarmányok begyűjtését, ak­
kor bőséges takarmányalapot biz­
tosítanak,
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A balmazújvárosi Vörös Csillag tsz 
Hasznosítja a moszkvai 

mezőgazdasági kiállítás tapasztalatait
Juhász Ferencné agronómus a 

balmazújvárosi gépállomáson és 
öt éve tagja a Vörös Csillag tsz- 
nek, tagja a Termelőszövetkezeti 
Tanács országos elnökségének is. 
ló munkájával érdemelte ki, hogy 
a magyar parasztküldöttséggel 
meglátogathatta a Szovjetunió 
Moszkvában most megrendezett 
mezőgazdasági kiállítását. Szinte 
elragadtatással sorolta:

— Olyan nagyszerű dolgokat 
láttam a kiállításon, annyi él­
ménnyel és tapasztalattal gazda­
godva tértem haza, hogy azokat 
elfelejteni soha nem lehet. Egy 
hetet töltöttem a kiállításon. En 
az állattenyésztés látogatásához 
beosztott küldöttséghez tartoz­
tam, így leginkább ott néztem 
‘■zcjjel. Bár a Moszkvában eltöl­
tött egy hét kevés volt a kiállítás 
alapos megtekintésére, azért sok 
hasznosat hoztam haza emlékeze­
temben.

— A kiállításon különösen a 
kolhozfalu érdekelt. Ott láttam 
meg leginkább, amit itthon hasz­
nosítani tudok. Volt ott minden. 
Láttam a modernül felszerelt gé­
pesített istállókat, villanyfejő­
géppel. önitatóval, gombnyomás­
ra működő függő csillékkel, ame­
lyekkel a takarmányt szállítják 
az állatoknak. A silótartály, amit 
láttam, ellentétben a mienkkel, a 
takarmányos konyhából nyílik és 
nem földbe ásva, hanem a föld 
felett építve, toronysilójuk van. 
Azon az elven építették így, hogy 
könnyebb a silót a géppel ma­
gasra fuvatni, mint karral a mély 
gödörből kifelé hányni.

Megnéztem a vezető szarvas- 
marha fajtát, a kosztromait, ami­
nek kitenyésztése több évtizedet 
vett igénybe. Meggyőződtem ró­
la, hogy a Szovjetunióban csak 
olyan állatokat tenyésztenek é 
tartanak, amelyek sokat bírnak 
termelni. Ott volt az ukrán koio­
nói szovhoz Kamsza nevű tehene, 
amelyik 300 nap alatt 12.000 liter 
tejet adott, 4.1 százalékos zsír- 
tartalommal. Ezt a tehenet na­
ponta négyszer fejik. Legmaga­
sabb napi tejtermelése 51 liter 
volt. Kilenc éves korára a Kam­
sza 7 borjút ellett, gondozója Szo- 
lonov elvtársnő nevelte fel, aki 
példás munkájáért megkapta a 
Szocialista Munka Hőse kitünte­
tést. Ennek a tehénnek napi ta­
karmányadagja 30 kiló szesz­

gyári moslék, 3 kiló koncentrált 
abrak (olaipogácsa, árpa, kukori­
ca és zabdara) és amennyi szé­
nát megeszik.

142 kilós kos
kiállításon voltak a Szta- 

kolhoznakA
vasztolkája Bolsevik 
fésüsmerinói juhai. Hatalmas tes­
tű, erős, izmos, nagy termelőké­
pességű állatok. A kosok súlya 
12Ó 142 kiló között volt, 9 centi­
méter hosszú gyapjúval, évi 18.3 
kilós gyapjútermeléssel. Az anyáit 
110-119 kiló súlyúak és 11.5 kilo 
gyapjút adnak évente. A juhok 
között sok az ikerellős, az anyák 
megtermékenyítése 90 százalék­
ban mesterséges úton történik, 
így elérik, hogy kiváló apaállat­
tól évente 1040 anyát tudnak meg-

Felhívás a megye agrenrómsaihez, 
állattenyésztőihez

A mezőgazdaság fejlesztéséről szóló párt- és kormányhatáro­
zat szép. de felelősségteljes feladattal bízta meg az agronómuso- 
kat, állattenyésztőket. A terméshozam növelése, a termésátlagok 
emelkedése, ezen keresztül könnyűiparunk nyersanyaggal történő 
jobb ellátása, a talaj termőerejének' fokozása olyan feladat, ame­
lyeknek megvalósítása nem kismértékben agronómusaink, állatte­
nyésztőink jó munkájától függ. Ezeknek a feladatoknak megvaló­
sításához a párt és a kormány anyagi gondoktól mentes, zavarta­
lan munkalehetőséget biztosít szakembereinknek. A tavaszi vetési, 
növényápolási, majd a nyári betakarítási munkák során agronó­
musaink nagy többsége jó munkát végzett, bebizonyította, hogy 
méltó a dolgozó nép bizalmára. Ezekben a napokban rakjuk le 
jövő évi nagyobb kenyérgabonatermésünk alapjait. Minden eddi­
git meghaladó módon kell növelni termésátlagainkat és hogy ezt 
elérjük, valamennyi agronómusnak még jobban meg kell ismernie 
munkaterületét, annak adottságait, sajátosságát, hogy a megadott 
irányelveket jól hasznosítva, a legmegfelelőbb agro- és zootechni- 
kai módszereket alkalmazva érjenek el jobb eredményeket.

A megyei tanács végrehajtó bizottsága értékeli és megbecsüli 
az agronómusok, állattenyésztők munkáját, ezért továbbra is a leg­
messzebbmenő segítséget kíván a feladatok végrehajtásához nyúj­
tani. Elvárja azonban, hogy ezekben a napokban a megye vala­
mennyi agronómusa, állattenyésztője az őszi betakarítási, vetési és 
silózási munkák elvégzésében teljes odaadással, szakmai és szer­
vezési tudásának legjavát adva biztosítsa ezeknek a feladatoknak 
maradéktalan megvalósítását. Tegyenek agronómusaink, állatte­
nyésztőink a Nagy Októberi Szocialista Forradalom tiszteletére, a 
tanácsválasztás méltó megünneplésére ezekkel a feladatokkal kap­
csolatos munkafelajánlásokat. Harcoljanak agronómusaink a most 
folyó kenyércsata diadaláért, porhanyó, ülepedett vetőágy elkészí­
téséért, és a vetési munkák október 30-ra történő befejezéséért. 
Gondoskodjanak arról, hogy minden tsz-ben a vetéshez tisztított, 
csávázott vetőmagot használjanak. Segítsék elő a termelési bizott­
ságokon keresztül az egyéni dolgozó parasztság kenyérgabonave­
tési munkáját, tudatosítsák a kenyérgabona vetésterületek növelé­
sére hozott kedvezményeket, a minisztertanács legújabb határo­
zatát.

Legyenek irányítói, szervezői az őszi betakarítási, szántás-ve­
tési munkáknak, hogy a gépek legjobb kihasználásával, a fogat­
erő szervezett mozgósítás.val minden órát kihasználva meggyor­
sítsuk a betakarítási és vetési munkákat.

Az állattenyésztők minden eddigit meghaladó körültekintés­
sel, gonddal készüljenek fejlődő állatállományunk átteleltetésére. 
Mérjék fel a téli szálas- és abraktakarmány szükségletet, minden 

lehetőséget használjanak ki jó mi őségű, nagy mennyiségű silóta­
karmány készítésére, okszerű takarmányozással gondoskodjanak 
a hozamok növeléséről.

Bízunk agronómusaink, állattenyésztőink képességében, dolgo­
zó nép iránti hűségében, éppen ezért elvárjuk, hogy a kenyérga­

bona vetési és az állatállomány téli takarmányellátási munkákban 
minden eddigit meghaladó jó eredményeket érnek el. hogy megyénk 
ezekfick a feladatoknak maradéktalan megvalósításával járuljon 
hozzá egész dolgozó népünk életszínvonalának emeléséhez.

Hajdú-Bihar megyei tanács végrehajtó bizottsága.

termékenyíteni, s 100 anyajuh 
után évente 118 bárányt nevei­
nek fel.

A sertések közül a nagy fehér 
ukrán fajta a legelterjedtebb, de 
ezenkívül még 21 fajta csoportot 
tenyésztettek ki az utóbbi évek­
ben. Volt a kiállításon a Moszkva 

kerületi nokolejovi kolhoznak 
egy fehér hússertés kocája. Ha­
talmas állat, 253 kiló, 145 centi­
méter hosszú és egy méter ma­
gas. Tavaly ősszel egyszerre 21 
malacot fialt. Persze azt mindet 
nem tudta felnevelni, gondozója 
három csoportra osztotta a mala­
cokat. A leggyengébb csoportot 
minden szoptatáskor szoptatta 
(3—4 óránként, az erősebbeket 
csak minden második szoptatás­
kor. Hat-hét napos korukban rá­
szoktatta az erősebb malacokat a begyűjtött bogyót ne tároljuk ha-
tehéntejre, de nem cucliból, ha­
nem csak itatva.

A gazdaságos termelést igazol­
ja a baromfitenyésztés is. A Szov­
jetunióban 1950-ben 62,400.000

volt a baromfiállomány. 1953- 
ban már 937,210.000 volt. Meg­
lepő volt számomra, hogy a Szov­
jetunióban a kakasokat nem so­
ványan. hanem hizlalva adják el. 
Tömőkészülékkel tömik 3 hétig, 
5 60—70 deka súlygyarapodással 
adják el. A tojástermelést pedig 
úgy tudták tyúkonként 176 da­
rabra emelni, hogy télen a hiány­
zó napsugár helyett villannyal vi­
lágítanak a tyúkokra.

Sok szépet és jót láttam és ter­
mészetesen mindet szeretném a 
Vörös Csillagban megvalósítani. 
Most azonban mindent megvaló­
sítani nálunk még lehetetlen. 
Mindenekelőtt a villanyt kell be­
vezetni a tsz-be, az teszi majd 
lehetővé, hogy gépesítsük az ál­
lattenyésztést, az könnyíti meg, 
hogy nálunk is, mint a Szovjet­
unióban, túlnyomó részben nők 
dolgozzanak az állattenyésztés­
ben. Mi roppant drágán terme­
lünk, mert elég kevés gondunk 
van a minőségi állattenyésztésre. 
Állataink nagy része nem termel 
annyi értéket, amennyit megeszik. 
Nálunk 100 szarvasmarha sem ad 
annyi tejet, mint a Szovjetunió­
ban 20. Hogy gazdaságosabb le­
gyen a tsz termelése, nekünk ki 
kell selejtezni az állatokat s a 
rosszak helyett megfelelő súlyú, 
erős állatokat kell tenyészteni, 
mert csak azok bírnak sokat ter­
melni.

A Szovjetunióban a talajműve­
lésnél a Malcev-féle elméletet 
kezdik alkalmazni és ezzel sokkal 
olcsóbbá válik a termelés. Ezzel a 
módszerrel ugyanis a talajműve­
lésnél öt munkafolyamat (szán­
tás, boron álás, szögeshengerezés, 
tárcsázás és simahengerezés) he­
lyett csak tárcsáznak, utána vet­
nek. Négy munkafolyamatot nem 
Végeznek el, mert jól ápolt ka­
pás után* vetik a kalászosokat és 
ez a termelés önköltségét nagy­
ban csökkenti. Ezt bevezetjük mi 
is a tsz-ben, mert mi is szeret­
nénk olcsóbban termelni.

JÓ JÖVEDELMET JELEM!

a g.(f.ágyn£itények fyty(í<(té«c
A gyógynövény gyűjtésnek 

most van az ideje. A Gyógy­
növényforgalmi Vállalat a he­
lyi földművesszövetkazetek útján 

korlátlan mennyiségben vásárolja 
Eel a csipkebogyót, mákgubót, 
anyarozst, komlót, kukoricaba­
juszt, tölgyfazuzmót, borókabo­
gyót, diólevelet.

A csipkebogyó gyűjtésével kü­
lönösen az iskolás gyerekek, a 
kispajtások foglalkozhatnak ered­
ményesen. Ismerjük meg a be­
gyűjtendő gyógynövényeket.

\

A csipkebogyó
Úgy is nevezik, hogy vadrózsa. 

A termése téglapiros színű, ke­
mény, nedvdús bogyó, amelyet a 
vadrózsabokorról szedünk le, csalt 
az üde. pirosszínű, ép és egész­
séges bogyókat kell összeszedni, 
ltocsány és csészelevél nélkül. A

lomban, vastag rétegben, mert így 
bemelegszik, megpuhul és értékét 
veszti. Leghelyesebb, ha arasznyi 
rétegben terítjük szét a padláson.

A nyersbogyó kilójáért a föld­
művesszövetkezetek egy forint 55 
fillért fizetnek. Ez pedig azt je­
lenti, hogy egy délutáni kirándu­
lás során játszadozva üsszegyüjt- 
het egy-egy iskolás 10 kiló csip­
kebogyót. Nagyon hasznos nö­
vény ez, mert igen gazdag a C vi­
tamin tartalma. Az az úttörőcsa­
pat, melynek tagjai legalább egy 
mázsa csipkebogyót adnak el, ki­
lónként még 20 fillér felárat kap­
nak a Gyógy növény forgalmi Vál­
lalattól.

Mákgubó
A mákfejek kipergetése már 

hetekkel ezelőtt megtörtént, en­
nek ellenére rendkívül sok (a ter­
més igen nagy hányada) kallódik 
még a termelőknél eltüzelésre 
szánva, A tanács útján az úttörő- 
csapat megállapíthatja, hogy kik 
termeltek mákot és ha a pajtások 
végiglátogatják a termelőket, igen 
nagy mennyiségű mákfejet (rövid 
szárral) gyűjthetnek még össze. A 
mákgubók métermázsájáért min­
den földművesszövetkezet 90 fo­
rintot fizet.

Anyarozs
Anyarozsot a malmoknál és 

terményraktárakban a begyűjtött 
rozsból lehet kiválogatni. A törött 
szemek éppen olyan értékesek, 
mint. a lábonálló rozsból begyűj­
tött: anyarozs. Kilónként 125 fo­
rintot. fizet érte a Gyógynövény­
forgalmi Vállalat. Nyomatékosan

felhívjuk a pajtások figyelmét ar­
ra, hogy az anyarozs mérgező ha­
tású, annak számbavételétől, vagy 
megrágásától óvakodjanak. Az 
anyarozs legértékesebb gyógynö­
vényünk lévén, így ezt a Gyógy- 
növényforgalmi Vállalat, Buda­
pest,, Soroksári-út 17. sz. telepre, 
kell küldeni, postacsomagban. El­
lenértékét a beérkezéstől számí­
tolt 8 napon belül kapja meg az 
úttörő csapat.

Komló
A toboza (virág) gyűjtendő. Egy­

más melle leterítve, tiszta helyen 
szárítandó. Csak a zölden száradt 
áru értékes, kilónként 14 forint az 
ára. Átveszi a helyi földműves- 
szövetkezet.

Kukoricabajusz
Ugyancsak tiszta, szellős, szá­

raz helyen vékonyan elterítendő 
és megszárítandó. Szép, világos- 
barnára száradt áruért kilónként 
3.50 forint az átvételi ár. Átveszi 
a helyi földművesszövetkeze!.

Tölgyfazuzmó
Tölgyfa kérgen található, bok­

rosán állnak a fákon, szürkcszöld 
színűek. A fáról le kell kaparni 
kanállal, vagy más vasdarabbal 
addig, amíg a kérget cl nem érik. 
Esetleg bclchullott kéregdarabo­
kat ki kell válogatni az áruból. 
Tisztán kezeli, idegen zuzmóktól 
mentes áru kilónkénti ára 5 fo­
rint. Átveszi a helyi földműves- 
szövetkezet.

Borókabogyó
A fa alá kosár vagy inkább va­

lami ruhadarab, pokróc terítendő 
és bottal kell a. bokrokról leverni 
a bogyót. Majd az éretlen apró 
szemeket és tűleveleket rostával 
ki kell szelelni. A kitisztított bo­
gyót minél vékonyabb rétegben 
padláson vagy más tiszta helyen 
ki kell teríteni, naponta átforgat­
va. ki kell szikkasztani. A tiszta- 
rostáit, megszikkadt borókáért 
kilónként 3 forintot fizet a helyi 
földművesszövetkezet.

Diólevél
A diófának zöld, közös nyélről 

lefosztott leveleit kell vékonyan 
felteríteni, vagy padlásra, vagy 
más szellős, tiszta helyre és szép 
zöldre megszántam. A száraz, dió­
levél kilónkénti ára 2.50 forint; 
Átveszi a helyi földművesszövet­
kezet.

INNEN—ONHAN
Az aluminiumgyár a háztartá­

sok számára hatvan féle 
különböző méretű edényt gyárt
és a belföldi ellátáson kívül ex­
portra is készít harmincnégyféle 
edényt. Nagyobbrészt gáz- és 
elektromostűzhelyre való szige­
telt, bakelitfüllel ellátott edé­
nyeket. Legutóbb Kínából, Cseh­
szlovákiából és a Lengyel Nép- 
köztársaságból érkeztek nagyobb

Tároljuk gondosan terményeinket
A rendesen beérett kukorica 

26—28 százalék vizet tartalmaz. 
Az ilyen kukorica tárolásánál kü­
lön gondossággal kell eljárni 
mindaddig, amíg a víztartalom 
14—16 százalékára le nem csök­
kent. A még kellően ki nem szá­
radt kukorica tárolására a górék 
a legalkalmasabbak. Ezek hiá­
nyában szükségtárolóhelyeken, 
padlásokon is tárolhatunk kuko­
ricát, de ez esetben a rétegek vas- 
agsága maximálisan 30—40 cm 
lehet. Ilyen tárolás esetén a ter­
ményt kéthetenként feltétlenül 
meg kell forgatni.

A szemes, morzsolt kukorica

tárolási vastagsága a víztartalom­
tól függ. így: 22—20 százalékos 
víztartalom mellett csak 20 —25 
cm, 18 százalékos víztartalom 
mellett csak 40 -50 cm, 16-17 
százalékos víztartalom mellett 
csak 60—80 cm vastag rétegben 
szabad tárolni.

Különös gonddal kezeljük a 
raktárban lévő gabonakészleteket. 
Szükség esetén forgassuk a gabo­
nát és ha zsizsikkártételt észle­
lünk, a terményt haladéktalanul 
rostáljuk át. Gyakran forgatott 
gabonában a gabonazsizsik nem 
tesz kárt.

rendelések. A Csehszlovák Köz­
társaságba még ebben az évben 
a magyar aluminiumgyár 120 ton­
na alumínium edényt szállít.

★

Elkészültek a magyar gyártmá­
nyú háromsoros cukorrépa ki' 
emelőgép első példányai. Ezek a 
gépek szovjet minta szerint ké­
szültek, a Zetor és Lánc-Buldog 
traktorokra szerelhető gép egy­
szerre három sorban lazítja és 
emeli ki a répát a talajból. Egy 
ilyen gépnek a napi teljesítménye 
körülbelül 6 hold. A bajai Mező- 
gazdasági Gépjavító Vállalat ez 
évben 334 kiemelőgépet gyári­
dé a jövő évben már ezer új geP 
gyártására kapott rendelést.

*

Ez év vegéig 54 ezer rádiót jut­
tatnak cl a töldművcsszövetkeze­
tek a falu dolgozó parasztságának.
A parasztság kulturális érdeklő­
dését mutatja, hogy 1953-ban 
mintegy 29 ezer rádiót vásároltak 
a földmű vessző vetkezeti bonok­
ból. Az idén júliusban már jóval 
túlhaladták ezt a számot. A terv 
szerint december végére 54 ezer 
rádió kerül vidékre.
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